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MANIFESTUL 
Frontului Unităţii Socialiste

Oameni ai muncii 
de la oraşe şi sate!
Cetăţeni ai Republicii 
Socialiste România!

Ne aflăm în pragul unui eveniment de seamă în viata po
litică a tării: alegerea deputaţilor în MAREA ADUNARE NA
ŢIONALĂ ŞI IN CONSILIILE POPULARE judeţene, munici
pale, orăşeneşti şi comunale.

Frontul Unităţii Socialiste se prezintă în ale
gerile de la 2 martie înmănunchind, într-o 
indestructibilă coeziune, Partidul Comunist R o
mân, detaşamentul de avangardă al clasei mun
citoare, conducătorul încercat al societăţii noas
tre, organizaţiile de masă, profesionale şi ob
şteşti, consiliile oamenilor muncii aparţinînd 
naţionalităţilor conlocuitoare, toate forţele so
ciale şi politice ale ţării, întregul popor, unit 
prin aceleaşi năzuinţe şi interese, este animat de 
ţelul suprem al construirii socialismului şi co
munismului, al realizării unei înalte civilizaţii 
materiale şi spirituale în România.

Clasa muncitoare, ţărănimea, intelectualitatea, toti oamenii 
muncii — români, maghiari, germani şi de alte naţionalităţi 
— întîmpină alegerile într-o atmosferă de intensă activitate 
socială şi politică, de puternic elan patriotic, desfăşurînd în
trecerea pentru noi realizări în cinstea celei de-a XXV-a 
aniversări a eliberării patriei şi a Congresului al X-lea al 
Partidului Comunist Român.

Sentimentele de încredere rare însufleţesc- naţiunea noas
tră socialistă îşi au izvorul în bilanţul rodnic al înfăptuiri
lor de pînă acum. în perioada care a trecut de la alegerile 
precedente, poporul nostru, urmînd liniile directoare stabilite 
de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, a 
înaintat ferm pe calea desăvîrşirii construcţiei socialiste. A 
fost îndeplinit cu succes programul prezentat poporului în 
alegerile trecute. S-au realizat prevederile primilor trei ani 
ai planului cincinal, asigurîndu-se toate condiţiile pentru în
deplinirea şi depăşirea obiectivelor Congresului al IX-lea. 
Forţele de producţie au continuat să se dezvolte în ritm 
susţinut, relaţiile socialiste s-au consolidat şi perfecţionat. 
Principiile democraţiei socialiste şi-au găsit o tot mai largă 
si consecventă aplicare în întreaga viată socială; au test 
îmbunătăţite, corespunzător cerinţelor etapei în care ne aflăm, 
formele şi metodele de conducere şi organizare a societăţii.

în această amplă operă constructivă s-a afirmat cu deose
bită putere şi s-a întărit rolul clasei muncitoare — forţa 
socială conducătoare în societatea noastră; s-au cimentat 
aiianta muncitorească-tărănească, unitatea social-politică a 
muncitorilor, ţăranilor, intelectualilor; s-a închegat şi mai 
strîns, pe baza aplicării politicii nationale marxist-leniniste 
a partidului, frăţia dintre oamenii muncii români şi ai naţio
nalităţilor conlocuitoare. In cadrul orînduirii noi s-a afirmat 
tot mai viguros naţiunea noastră socialistă, s-a manifestat din 
ce în ce mai intens iniţiativa creatoare a poporului, stăpîn al 
tării, făuritor conştient al propriei istorii, al propriului său 
destin.

Prestigiul şi autoritatea internaţională a României au spo
rit ca urmare a realizărilor sale economice şi sociale, a po
liticii externe consecvente de întărire a prieteniei şi alianţei 
cu ţările socialiste, de dezvoltare a colaborării cu toate sta
tele, indiferent de orînduirea lor socială, a contribuţiei acti'.e 
aduse la soluţionarea problemelor cu care este confruntată 
omenirea contemporană, la apărarea cauzei socialismului, 
păcii, libertăţii şi independentei popoarelor.

Toate succesele obţinute în aceşti ani sínt rezultatul efor
turilor neobosite, pline de abnegaţie ale poporului munci.or, 
al aplicării neabătute a politicii creatoare marxist-leniniste 
a Partidului Comunist Român. Elaborarea vastului program 
de înflorire a patriei, intensa activitate politică şi organiza
torică desfăşurată în rîndul maselor pentru înfăptuirea aces
tuia, au ridicat pe o treaptă mai înaltă rolul conducător al 
partidului comunist, unanim recunoscut de întregul popor ca 
autoritatea politică supremă, au consacrat misiunea sa isto
rică de purtător al celor mai profunde interese şl năzuinţe 
ale maselor, de făuritor al vieţii noi pe pămîntul României.

Muncitori, ţărani, 
intelectuali!
Cetăţeni şi cetăţene!

IN ULTIMII ANI, OPERA DE INDUSTRIALIZARE SOCIA
LISTĂ — TEMELIA DEZVOLTĂRII ECONOMICE ŞI CUL
TURALE A ŢĂRII, A PROGRESULUI EI GENERAL — A 
PARCURS O ETAPA NOUĂ, CALITATIV SUPERIOARĂ. Vo
lumul producţiei industriale este cu peste 40 Ia sută mai 
mare decit în 1965, ritmul mediu anual de creştere a pro
ducţiei a fost de peste 12 la sută, faţă de 10,7 la suta cit 
prevedea planul cincinal. România se situează astfel printre 
statele cu economia cea mai dinamică. Întreaga producţie 
industrială a anului 1933 se obţine astăzi în 24 de zile.

Au crescut cu deosebire ramurile industriale hotărîtoare 
pentru avintul economiei nationale — construcţiile de maşini, 
energetica, metalurgia şi chimia. Forţa, capacitatea industriei 
româneşti sínt confirmate de faptul că an de an sínt asimi
late şi fabricate produse tot mai complexe, de înaltă tehni
citate şi eficientă economică.

Un obiectiv esenţial al dezvoltării industriale din ultimii 
ani l-a constituit dezvoltarea ramurilor bunurilor de con
sum, intensificarea eforturilor pentru creşterea producţiei în 
acest sector de importantă deosebită. Realizările au depăşit 
prevederile primilor trei ani ai cincinalului, asigurîndu-se în 
acelaşi timp diversificarea şi ridicarea calităţii produselor 
A sporit aportul cooperaţiei meşteşugăreşti la satisfacerea 
cerinţelor populaţiei, s-a extins sfera serviciilor pentru ce
tăţeni,

La baza puternicului avînt al industriei noastre stă faptul 
că in trei ani ai cincinalului s-au investit în economie din 
fondurile centralizate ale statului peste 155 miliarde lei, 
sumă care depăşeşte totalitatea fondurilor investite in în
treaga perioadă 1950—1960. Zestrea industrială a tării a sporit 
în aceşti ani cu circa 700 de uzine, fabrici şi secţii noi, do
tate cu tehnică modernă.

O influentă pozitivă asupra activităţii din industrie o exer
cită măsurile luate de partid şi guvern pentru perfecţionarea 
conducerii şi planificării economiei, adîncirea democraţiei 
economice, folosirea mai bună a pîrghiilor economice pro
prii orînduirii socialiste.

Faptele ilustrează justeţea politicii de industrializare a 
ţării, a orientării stabilite de Congresul al IX-lea al parti
dului pentru dezvoltarea industriei în pas cu cerinţele re
voluţiei tehnico-ştiintifice mondiale.

Industria noastră aduce astăzi o contribuţie hotărîtoare la 
avintul întregii economii, la valorificarea bogăţiilor tării, 
la sporirea avuţiei nationale şi creşterea bunăstării po
porului.

în vasta operă de industrializare s-au afirmat viguros con
ştiinţa socialistă a clasei muncitoare — cea mai înaintată forţă 
socială a ţării —, capacitatea creatoare şi receptivitatea ei 
faţă de ceea ce este înaintat în tehnica şi ştiinţa contempo
rană, devotamentul său în munca pentru întărirea necontenită 
a socialismului.

Rezultate de seamă au fost obţinute în agri
cultură.

Cooperativizarea, "înfăptuită sub conducerea Partidului Co
munist Român, a deschis drum larg modernizării şi creşterii 
producţiei agricole, a determinat profunde schimbări înnoi
toare în viata ţărănimii, a exercitat o înrîurire pozitivă asu
pra întregii economii. Cooperativizarea agriculturii s-a dove
dit a fi condiţia esenţială pentru generalizarea relaţiilor so
cialiste în economia naţională, pentru lichidarea exploatării 
omului de către om, pentru victoria deplină şi definitivă a 
noii orînduiri.

Cooperativele agricole, forma cea mai potrivită de organi
zare a muncii unite a ţărănimii, au obţinut succese importante 
în dezvoltarea şi consolidarea lor economică şi organizatorică, 
în sporirea producţiei vegetale şi animale, în creşterea veni
turilor lor şi ridicarea bunăstării cooperatorilor. Unul dintre 
cei mai de seamă indici ai progresului lor este creşterea 
averii obşteşti, care a fost în 1968 cu aproape 30 la sută mai 
mare decit în 1965.

Un rol important îndeplinesc întreprinderile şi fermele agri
cole de stat, care contribuie într-o mare măsură la acoperi
rea nevoilor industriei şi ale consumului cu produse vegetale 
şi animale, sínt un factor de promovare a tehnicii noi, spri
jină dezvoltarea cooperativelor de producţie.

Partidul şi guvernul s-au preocupat permanent de întărirea 
bazei tehnice-materiale a agriculturii, repartizînd în acest 
scop importante mijloace materiale şi băneşti. Pe ogoarele 
ţării lucrează aproape 100 000 de tractoare, peste 55 000 de 
semănători mecanice, 50 000 de combine pentru cereale şi alte 
maşini agricole, care asigură un grad ridicat de mecanizare 
a lucrărilor. Au sporit în măsură însemnată cantităţile de în
grăşăminte chimice livrate agriculturii; au fost extinse supra
feţele irigate,- în ultimii trei ani, statul a investit în această 
ramură aproape 20 miliarde lei, sumă egală cu cea din cei 
cinci ani anteriori.

în urma acestor măsuri s-a obţinut sporirea producţiei ve
getale si animale. Cu toate greutăţile cauzate de condiţiile 
climatice nefavorabile din ultimul an, producţia agricolă glo
bală medie a perioadei 1966—1968 a fost mai mare cu aproape 
24 la sută decit media producţiei obţinute în cei cinci ani 
anteriori. Intre 1966—1968 s-a recoltat anual în medie cu 2,4 
milioane tone de cereale mai muit faţă de perioada 1961 — 
1965, depăşindu-se astfel prevederile înscrise în planul cinci
nal. Agricultura a asigurat aprovizionarea populaţiei, materiile 
prime necesare industriei, precum şi disponibilităţi pentru 
export.

Măsurile de perfecţionare a organizării şi conducerii agri
culturii, constituirea uniunilor cooperatiste, reorganizarea în
treprinderilor agricole de stat şi a celor pentru mecanizarea 
lucrărilor au creat un cadru mai prielnic sporirii producţiei 
şi productivităţii muncii în această importantă ramură a eco
nomiei naţionale.

Rezultatele obţinute în agricultură sínt rodul hărniciei şi 
priceperii ţărănimii, al tuturor celor ce muncesc la sate. 
Ţărănimea, aliată de nădejde a muncitorimii, aduce o contri
buţie tot mai mare Ia creşterea bogăţiei naţionale, participă 
tot mai activ la întreaga viaţă socială şi de stat.

IN ULTIMII ANI PARTIDUL ŞI GUVERNUL AU ACORDAT 
O ATENŢIE DEOSEBITA DEZVOLTĂRII ŞI MODERNIZĂRII 
1NVAŢAMÎNTULUI. Toţi fiii patriei, fără deosebire de naţio
nalitate, dispun de posibilităţi largi de a se instrui potrivit 
aptitudinilor şi capacităţilor lor. Numeroasele şcoli construite 
la oraşe şi sate, bursele acordate de stat, gratuitatea învăţă- 
mîntului, a manualelor în şcolile generale şi licee, garantează 
din punct de vedere material exercitarea dreptului la învăţă
tură. Peste patru milioane de copii şi tineri învaţă în şcolile 
de toate gradele.

S-a extins şi perfecţionat învătămîntul superior. In cele 16 
centre universitare ale ţării studiază aproape 150 000 de stu
denţi, de cinci ori şi jumătate mai mulţi decît în anul 1938.
Numărul locurilor în căminele studenţeşti a crescut în pe
rioada 1966—1968 cu 7 500, iar în cantine cu 5 000. Aproape 
două treimi din numărul studenţilor beneficiază de burse, 
care în ultimii ani au fost mărite.

Statul asigură fiecărui absolvent al învătămîntului profe
sional, tehnic şi superior un loc de muncă corespunzător ca
lificării, vocaţiei sale şi nevoilor societăţii.

DEZVOLTAREA ŞTIINŢEI SE ÎNSCRIE CA O PREOCUPARE 
DE FRUNTE A PARTIDULUI ŞI STATULUI NOSTRU. In a- 
ceastă perioadă au fost luate măsuri pentru îmbunătăţirea 
coordonării activităţii de cercetare şi legarea ei mai strînsă 
de producţie. Prin realizările sale, ştiinţa patriei noastre con
tribuie la dezvoltarea şi modernizarea producţiei, la introdu
cerea cuceririlor progresului tehnic în toate ramurile de 
activitate social-economică, se afirmă ca o tortă tot mai ac
tivă a dezvoltării societăţii.

LITERATURA ŞI ARTA AU ÎMBOGĂŢIT PATRIMONIUL 
SPIRITUAL AL ŢĂRII CU NOI LUCRĂRI DE VALOARE, 
CARE SE BUCURĂ DE PREŢUIRE ATÎT IN ŢARA CIT ŞI 
PESTE HOTARE. Cultura pătrunde tot mai adînc in masa mi
lioanelor de cetăţeni, devenind hrana lor spirituală firească. 
In întreaga tară pulsează o intensă viaţă culturală. S-au cons
truit şi dat în folosinţă noi case de cultură, staţii de radio 
şi televiziune In prezent funcţionează o vastă reţea de ci
nematografe, teatre şi alte instituţii artistice, muzee, cămine 
culturale, cluburi şi biblioteci, care constituie o puternică 
bază pentru ridicarea nivelului de cultură al poporului, pen
tru înflorirea vieţii spirituale în oraşele şl satele patriei.

Cetăţeni şi cetăţene!
întreaga activitate a partidului şi statului 

nostru, tot ceea ce se înfăptuieşte în România, 
în industrie, în agricultură, în ştiinţă şi cultură, 
este închinat omului — suprema valoare a so
cietăţii socialiste.

Creşterea venitului national în 1968 cu circa 26 la sută 
faţă de 1965, a asigurat sporirea sistematică a fondului de 
consum, ridicarea veniturilor oamenilor muncii, îmbunătăţirea 
condiţiilor de trai. Numărul salariaţilor a crescut în primii 
trei ani ai cincinalului cu peste 480 000.

Pe baza hotărîrilor partidului şi guvernului au fost majo
rate în 1967, cu un an mal devreme decît se prevedea în 
planul cincinal, salariile mici la peste un milion de salariaţi; 
au fost sporite, de asemenea, salariile unor categorii de mun
citori şi personal tehnic de la căile ferate, ale docherilor, 
precum şi ale economiştilor din toate domeniile de activitate. 
In anul 1968 a început experimentarea noului sistem de sa
larizare şi au fost ridicate salariile într-o serie de întreprin
deri, iar la începutul acestui an au fost mărite salariile ca
drelor didactice, ale muncitorilor şi personalului tehnic-admi- 
nistrativ din industria alimentară şi industria uşoară.

Incepînd din 1967 a avut loc majorarea generală a pensii
lor. în 1968 pensia medie a fost cu 30,5 la sută mai mare de
cît în 1965.

Veniturile băneşti ale ţărănimii au fost în anul 1968 cu 
peste 25 la sută mai mari decît în 1965. Au fost introduse 
pensiile pentru ţăranii cooperatori — cerinţă socială de mare 
importantă. Numărul satelor electrificate a ajuns la 9 200, 
fată de 4 600 în 1962. Zeci de mii de cadre didactice, ingineri 
agronomi, medici şi alţi intelectuali îşi desfăşoară activitatea 
în satele patriei noastre, adueîndu-şi contribuţia la ridicarea 
lor economică şi social-culturală.

O mare extindere a căpătat construcţia de locuinţe. In pri
mii trei ani ai actualului cincinal s-au construit din fondurile 
statului peste 155 000 de apartamente, în care s-au mutat mai 
mult de jumătate milion de persoane. In aceeaşi perioadă 
locuitorii satelor şi-au clădit 160 000 de case noi.

■$ste grăitoare, de asemenea, creşterea volumului desface
rilor de mărfuri. Anul trecut s-au vîndut populaţiei chţ Ja. 
oraşe şi sate cu aproape 30 la sută mai multe mărfuri decît 
în t965. S-a mărit simţitor vînzarea produselor de folosinţă 
îndelungată; numărul unităţilor comerciale a crescut cu peste 
3 200 fată de anul 1965.

S-au- extins măsurile sociale şi medicale de prevenire a 
bolilor şi de îmbunătăţire a stării sănătăţii populaţiei. S-a 
lărgit reţeaua unităţilor sanitare: numărul paturilor din sis
temul de asistentă medicală a fost în 1968 cu circa 15 000 
mai mare decît în 1965; se înfăptuiesc acţiunile de ocrotire a 
mamelor, a copiilor, precum şi de sprijinire a familiilor cu 
mulţi copii.

Cetăţeni şi cetăţene!
IN ACEŞTI ANI ROMANIA A PARCURS O NOUĂ ŞI 

ÎNSEMNATĂ ETAPĂ PE DRUMUL DEZVOLTĂRII ECONO
MICE Ş! SOCIALE. CEEA CE AM ÎNFĂPTUIT DEMON
STREAZĂ SUPERIORITATEA, FORŢA SOCIALISMULUI, INE
PUIZABILELE SALE POSIBILITĂŢI DE PROGRES. IN CON
ŞTIINŢA POPORULUI S-A ÎNTIPĂRIT ADÎNC CONVINGE
REA CÄ SOCIALISMUL ESTE UNICA ORÎNDUIRE CARE 
II ASIGURĂ BUNĂSTAREA ŞI FERICIREA. INTEMEIN DU
SE PE CUCERIRILE DE PÎNĂ ACUM, POPORUL NOSTRU 
PRIVEŞTE CU NEŢĂRMURITĂ ÎNCREDERE VIITORUL, 
FIIND FERM HOTÄRlT SÄ DUCĂ LA BUN SFlRŞIT SAR
CINILE DESĂVÎRŞIRII CONSTRUCŢIEI SOCIALISTE.

Mai sínt, desigur, multe de făcut pentru a ridica economia, 
industria şi agricultura la nivelul ţărilor economiceşte îna
intate, pentru ca poporul român să se bucure de condiţiile 
de trai pe care le merită. Stă în puterea naţiunii noastre 
să rezolve aceste sarcini. Frontul Unităţii Socialiste este 
încredinţat că poporul român, cu talentul, hărnicia şi perse
verenta ce-1 caracterizează, condus de încercatul nostru Par
tid Comunist, va reuşi să biruie orice greutăţi, păşind înainte 
neabătut pe drumul progresului şi bunăstării, pe drumul 
desăvîrşirii socialismului şi trecerii treptate spre comunism.

La temelia întregii sale activităţi, Frontul Unităţii Socialiste 
aşează — aşa cum este consimţit in actul său constitutiv — 
politica marxist-Ieninistă internă şi externă a Partidului Co
munist Român, care dă expresie cerinţelor obiective ale dez
voltării societăţii noastre, intereselor vitale ale poporului, 
ale cauzei socialismului şi păcii. Această politică stă la baza 
actualului plan cincinal şi Îşi va găsi reflectarea şi in cel 
viitor, în curs de elaborare.

La alegerile din 2 martie, candidaţii Frontului Unităţii So
cialiste, reprezentanţi'’ ai muncitorilor, ţăranilor şi intelec
tualilor, au ca platformă politică programul Partidului Comu
nist Român. Transpunerea în viaţă a acestui program con
stituie angajamentul pe care candidaţii Frontului Unităţii So
cialiste şi-l iau in faţa alegătorilor, a întregului popor, linia 
de conduită în activitatea ce o vor desfăşura în Marea Adu
nare Naţională şi în consiliile populare.

Cetăţeni şi cetăţene!
Obiectivele fundamentale pentru a căror re
alizare vă ebemăm să voiai) sini:

în domeniul industriei
Frontul Unităţii Socialiste va acorda cea mai mare atenţie 

continuării în ritm susţinut a industrializării, dezvoltării for
ţelor de producţie — obiectiv central al programului de în
florire multilaterală a României socialiste. Industrializarea 
este şi va rămîne factorul hotăritor al progresului societăţii 
socialiste, al ridicării nivelului de trai al populaţiei, al asi
gurării independenţei şi suveranităţii naţionale.

Se vor dezvolta şi moderniza ramurile industriei care au 
un rol determinant în promovarea progresului tehnic şi în 
valorificarea superioară a materiilor prime. Industria con
strucţiilor de maşini va produce noi agregate, instalaţii in
dustriale complexe, linii tehnologice, mijloace de transport,
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VIZITA DE PRIETENIE 
ÎN TARA NOASTRĂ 
A PREŞEDINTELUI 
I0SIP BROZ TITO

Timişoara — Trimişii speciali 
transmit;

Lia invitaţia tovarăşului Nicolae 
Ceaşşescu, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consiliu
lui de jStat al Republicii Socialiste 
România, sîmbătă a sosit în tara 
noastră, pentru o scurtă vizită de 
prietenie, tovarăşul Iosip Broz Tito, 
preşedintele Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, preşedintele 
Uniunii Comuniştilor din Iugoslavia.

Preşedintele R.S.F. Iugoslavia este 
însoţit de Mialko Todorovici, secre
tar al Comitetului Executiv al G.C. 
al U.C.I., Kiro! Gligorov, vicepreşe
dinte al Vecei Executive Federale, 
membru al C.C. al U.C.I., Vladimir 
Popovici, secretar general al pre
şedintelui republicii, membru al Pre
zidiului G.C. al U.G.I., Mişo Pavi- 
cevici, secretar de stat ad-interim 
pentru afacerile externe, Djuka Vu- 
kolici, şeful secţiei politice în Secre
tariatul de stat pentru afacerile ex
terne, şi alte persoane oficiale.

In gara Timişoara, în întîmpină- 
rea oaspeţilor au venit tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Ion Gheorghe 
Maurer, Chivu Stoica, Manea Mă- 
nescu, precum şi tovarăşii Cornelia 
Mănescu, ministrul afacerilor exter
ne, Vasile Vlad, şef de secţie la 
C.C. al P.C.R., şi Aurel Mălnăşan, 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România la Belgrad. Pe peronul gă
rii Timişoara se aflau, de asemenea, 
tov. Mihai Telescu, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Timiş al P.C.R.* 
preşedintele Consiliului popular ju
deţean, conducători ai organelor lo

cale de partid şi de stat, un mare 
număr de locuitori ai oraşului.

De Ia punctul de frontieră Stamo- 
ra—Moraviţa, preşedintele Iosip Broz 
Tito şi ceilalţi oaspeţi au fost înso
ţiţi pe teritoriul ţării noastre de to
varăşii Emil Bodnaraş, Vasile Şan- 
dru, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Vasile Daju, membru al 
C.C. al P.G.R., prim-vicepreşedinte 
al Consiliului popular judeţean Ti
miş, precum şi de Iakşa Petrici, am
basadorul R.S.F. Iugoslavia la Bucu
reşti.

In gara Timişoara, erau arborate 
drapelele de stat ale Republicii So
cialiste România şt Republicii Socia
liste Federative Iugoslavia; pe pan
carte erau înscrise urări de bun ve
nit în limbile română şi sîrbo-croată.

La coborîrea din tren, tovarăşul 
Iosip Broz Tito a fost salutat cordial 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
de ceilalţi conducători de partid şi 
de stat ai ţării noastre.

Miile de cetăţeni, aflaţi pe peronul 
gării, ovaţionează puternic. Un grup 
de pionieri oferă oaspeţilor flori.

Garda militară, aliniată pe peron, 
prezintă onorul. Tovarăşii Iosip Broz 
Tito şi Nicolae Ceauşescu trec în re
vistă garda militară.

In piaţa gării şi pe străzile oraşu
lui mii de timişoreni cu steguleţe 
române şi iugoslave, cu buchete de 
flori, au salutat cu multă căldură pe 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Iosip 
Broz Tito, pe ceilalţi conducători de 
partid şi de stat ai tării noastre, pe 
ceilalţi înalţi oaspeţi iugoslavi, ova- 
tionînd îndelung, manifestînd pentru 
prietenia dintre poporul român şi 
popoarele Iugoslaviei, pentru pace şi 
colaborare între toate ţările lumii.

Convorbiri
R0M ÂN 0-IU G 0SLAV E
* La 1'febmuJî-,-la -sediul; Comitéftnr --
Iui judeţean Timiş al P.C.R. au în
ceput convorbirile între tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, secretar generai 
al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socia
liste România, şi Iosip Broz Tito, 
preşedintele Republicii Socialiste Fe
derative Iugoslavia, preşedintele 
Uniunii Comuniştilor din Iugoslavia.

Din partea română participă tova
răşii Ion Gheorghe Maurer, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Emil Bodnaraş, membru al Comite
tului Executiv al Prezidiului Perma
nent al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte 
al Consiliului de Stat, Chivu Stoica, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent, secretar al 
C.C. al P.C.R., Manea Mănescu, mem
bru al Comitetului Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., preşedintele 
Consiliului Economic, Corneliu Mă
nescu, membru al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, Vasile 
Vlad, şef de secţie la C.C. al P.C.R., 
Aurel Mălnăşan, ambasadorul Repu
blicii Socialiste România la Belgrad.

Din partea iugoslavă participă to
varăşii Mialko Todorovici, secretar

at Conritettrîui executiv al C.G. ai 
U.C.I., Kiro Gligorov, vicepreşedinte 
al Vecei Executive Federale şi mem
bru al C.G. al U.C.I., Vladimir Po
povici, secretar general al preşedin
telui republicii, membru al Prezidiu
lui C.C. al U.C.I., Mişo Pavicevici, 
secretar de stat ad-interim pentru 
afacerile externe, Iakşa Petrici, am
basadorul R.S.F. Iugoslavia la Bucu
reşti.

După amiază convorbirile au con
tinuat.

In cşdrul convorbirilor, desfăşu
rate într-o atmosferă cordială, prie
tenească, de înţelegere reciprocă, a 
avut loc un schimb de păreri pri
vind probleme ale relaţiilor bilate
rale dintre cele două partide şi sta
te, precum şi asupra unor aspecte 
ale situaţiei internationale actuale.

Sîmbătă la amiază a avut loc un 
dejun în cadrul căruia tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Iosip Broz 
Tito au toastat pentru dezvoltarea 
continuă a prieteniei şi colaborării 
dintre Partidul Comunist Român şi 
Uniunea Comuniştilor din Iugosla
via, dintre Republica Socialistă Ro
mânia şi Republica Socialistă Fede
rativă Iugoslavia.

In mijlocul muncitorilor' 
de la Uzina mecanică 

din Timişoara
In cursul după amiezii, tovarăşii 

Iosip Broz Tito şi Nicolae Ceauşescu, 
împreună cu ceilalţi conducători de 
partid şi de stat români şi iugoslavi, 
au vizitat Uzina mecanică din Timi
şoara. De-a lungul magistralelor ora
şului, în drum spre acest obiectiv, 
zeci de mii de cetăţeni au aclamat 
pe înalţii oaspeţi. Muncitorii marii 
uzine bănăţene le-au făcut o entu
ziastă şi călduroasă primire.

Directorul general al uzinei, ing. 
Gheorghe Boşniac, a înfăţişat dez
voltarea acestei puternice unităţi a 
industriei constructoare de maşini, a 
prezentat utilajele produse aici — 
poduri rulante, macarale portale, în
cărcătoare şi autostivuitoare, linii 
tehnologice pentru industria alimen
tară etc. — care sínt destinate do
tării tehnice a .amurilor economiei 
naţionale, precum şi exportului în 
numeroase Ţări,

Vizitarea uzinei a începui cu; ma

rea hală de prelucrări mecanice. In 
fata maşinilor-unelte moderne, a u- 
nor utilaje realizate aici, oaspeţii au 
primit explicaţii privind structura 
producţiei, procesul tehnologic, func
ţionarea unor agregate. In secţia lă- 
cătuşerie-montaj oaspeţilor îe-au fost 
prezentate caracteristicile tehnice şi 
funcţionale ale unor produse. Vizita 
s-a încheiat la sculărie — una dintre 
cele mai moderne secţii, care reali
zează o gamă largă de dispozitive 
de mare precizie şi productivitate.

Pe un platou de încercare a avut 
loc o demonstraţie cu cîteva utilaje 
noi, produse în această uzină.

In toate secţiile vizitate, mii de 
muncitori, ingineri şi funcţionari au 
ovaţionat pentru prietenia româno- 
iugoslavă, au salutat cu deosebită 
simpatie prezenţa în mijlocul lor a 
tovarăşilor Nicolae Ceauşescu şi 
iosip Broz Tito.

1
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maşini-unelte şi alte produse de înaltă tehnicitate pentru înzes
trarea economiei şi creşterea exportului. O dezvoltare mai ra
pidă va cunoaşte industria electrotehnică şi electronică, factor 
esenţial pentru mecanizarea şi automatizarea producţiei. Meta
lurgia feroasă şi neferoasă, chimia vor înregistra ritmuri înalte 
de creştere. Va deveni şi mai puternică bâza energetică a tării.

In conformitate cu politica partidului comunist îndreptată spre 
satisfacerea cerinţelor populaţiei, o atenţie deosebită se va acor
da industriei bunurilor de consum, care va produce mai multe 
ţesături, tricotaje, încălţăminte, în sortimente tot mai variate şi 
de calitate mai bună.

O necesitase de prim ordin pentru continuarea industrializării 
şi dezvoltării economiei naţionale o constituie menţinerea unei 
rate înalte a acumulării, înfăptuirea în continuare a unui vo
lum sporit de investiţii. Pînă în 1970 vor inai li date In func
ţiune aproape 1 000 de noi capacităţi industriale, înzestrate cu 
tehnică modernă. Este semnificativ faptul că numai investiţiile 
anului 1970 vor fi cu peste 8 miliarde lei mai mari decit totalul 
investiţiilor realizate în perioada 1951—1955.

Repartizarea teritorială echilibrată a forţelor de producţie va 
constitui şi în viitor o preocupare de bază. Suflul înnoitor al 
industriei va pătrunde mai intens în judeţele şi localităţile mai 
puţin industrializate, accelerindu-se dezvoltarea lor social-eco- 
nomică şi culturală.

Unul din cele mai importante obiective în industrie îl con
stituie creşterea eficienţei economice, a rentabilităţii. Cea mai
mare parte a sporului producţiei industriale va fi obţinută prin 
ridicarea productivităţii muncii. In acest scop va fi asigurată 
dotarea cu echipament tehnic modern şi perfecţionarea proce
selor tehnologice, intensificarea acţiunii de organizare ştiinţifică 
a producţiei şi a muncii, de utilizare la maximum a capaciiă- 
ţilor productive, de îmbunătăţire a conducerii întreprinderilor, 
a întregii activităţi economice.

Muncitori, tehnicieni, 
ingineri din industrie!

Frontul Unităţii Socialiste vă cheamă să consacraţi eforturile 
voastre, întreaga energie continuării operei de industrializare 
a tării, creşterii şi perfecţionării producţiei. Dedicaţi-vă spiritul 
novator, cunoştinţele, promovării tehnicii noi, sporirii producti
vităţi) muncii, ridicării eficienţei economice a tuturor între
prinderilor industriale!

Cetăţeni şi cetăţene!
Votînd candidaţii Frontului Unităţii Socialiste, votaţi 

pentru creşterea forţei industriale a patriei, pentru pro
gresul economiei naţionale şi ridicarea României la ni
velul statelor avansate din punct de vedere economic!

în domeniul agriculturii
Frontul Unităţii Socialiste îşi va concentra eforturile în direc

ţia înfăptuirii politicii Partidului Comunist Român de dezvoltare 
intensivă şi multilaterală a agriculturii noastre socialiste, de 
sporire continuă a producţiei vegetale şi animale. Aceasta este 
o condiţie dintre cele mai importante pentru mersul înainte al 
îniregii economii, pentru buna aprovizionare a populaţiei de la 
oraşe şi a industriei, pentru ridicarea social-economicS a satelor 
şi creşterea nivelului de trai al ţărănimii.

In anii 1969—1970 şi în perioada următorului cincinal, agri
cultura va fi dotată cu noi maşini, utilaje şi agregate moderne, 
pentru mecanizarea complexă a lucrărilor, va primi importante 
cantităţi de îngrăşăminte chimice şi insectofungicide. In 1969 se vor 
folosi de 2,5 ori mai multe îngrăşăminte în raport cu anii 1961 — 
1968. Vor continua să crească suprafeţele irigate, se vor între
prinde noi măsuri pentru combaterea eroziunii solului, desecare 
şi îndiguire a terenurilor supuse inundării. In 1970 suprafaţa 
amenajată pentru irigaţii va ajunge la un milion de hectare.

îşi vor perfecţiona activitatea întreprinderile agricole de stat, 
care trebuie să folosească mai bine potenţialul tehnic şi uman 
de care dispun, să obţină recolte mai mari, să reducă cheltuielile 
de producţie, să-şi sporească rentabilitatea. Unităţile agricole de 
stat vor livra sectorului cooperatist cantităţi sporite de seminţe 
de soi, material săditor de calitate, reproducători de rasă, îl vor 
sprijini în generalizarea metodelor moderne de producţie.

Una din sarcinile de bază va fi întărirea economică şi organi
zatorică a cooperativelor agricole de producţie. In centrul pre
ocupărilor lor este necesar să stea sporirea, an de an, a produc
ţiei vegetale şi animale, mărirea productivităţii muncii, ridicarea 
eficienţei economice a întregii lor activităţi. Bucurîndu-se şi în 
viitor de sprijinul statului, cooperativele vor trebui să mărească 
sistematic averea obştească, să efectueze un volum sporit de 
investiţii din fondurile proprii pentru nevoile producţiei. Astfel, 
cooperativele vor crea o bază trainică pentru continua lor dez
voltare economică, pentru creşterea veniturilor şi a bunăstării 
membrilor ior, şi în acelaşi timp, vor putea furniza economiei 
cantităţi sporite de produse agroalimentare, vor da o contribuţie 
mai mare la dezvoltarea generală a patriei.

Ţăran:, muncitori, 
tehnicieni şi ingineri 
din agricultură!

Folosiţi tot mai bine pămîntul, toate mijloacele de 
producţie de care dispuneţi, promovaţi pe scară largă 
tehnica agricolă înaintată, puneţi în valoare toate re
zervele din agricultură, pentru a obţine recolte bogate, 
stabile, în interesul vostru şi al întregii ţări!

Cetăţeni şi cetăţene!
Votînd candidaţii Frontului Unităţii Socialiste, votaţi 

pentru propăşirea agriculturii noastre socialiste, pentru
înflorirea satelor patrie i!

în domeniul învăţămîntului, ştiinţei şi culturii
Invăţămîntu! public — principalul izvor de cultură, de pre

gătire şi educare a generaţiilor tinere — se va dezvolta an de 
an pe baza Directivelor Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, a prevederilor noii legi a învătămîntului. Se va 
generaliza invăţămîntul cu durata de 10 ani; va fi extins, dife
renţiat şi se va perfecţiona învătănrintul liceal, de cultură gene
rală şl de specialitate; în pas cu progresul continuu al econo
miei şi cu nevoile ei de cadre, se va lărgi reţeaua şcolilor pro
fesionale şi tehnice. Va continua procesul de modernizare a 
Structurii şi conţinutului învăţămîntului superior, potrivit nive
lului atins de ştiinţa contemporană şi cerinţelor practicii.

Statul va aloca fonduri însemnate pentru construirea de noi 
unităţi şcolare şi înzestrarea lor corespunzătoare, pentru îmbu
nătăţirea condiţiilor de viaţă ale elevilor şi studenţilor. Număi 
in 1969 şi 1970 vor fl construite 7 000 săli de ciasă pentru învă
tămintul de cultură generală, tehnic şi profesional, spaţii pentru 
învăţămîntul superior, în suprafaţă de 100 000 mp, precum şi noi 
cămine şi cantine. Vor fi date în folosinţă noua clădire a insti
tutului politehnic din Bucureşti, precum şi numeroase alte con
strucţii pentru învăţămîntul de toate gradele.

Frontul Unităţii Socialiste adresează slujitorilor şcolii: 
profesori, învăţători, educatori — unul dintre cele mai 
importante detaşamente ale intelectualităţii ţării — 
chemarea de a se consacra şi în viitor, cu toate pu
terile, pregătirii temeinice a elevilor şi studenţilor, 
lărgirii orizontului lor de cunoştinţe profesionale şi de 
cultură generală, educării lor politico-ideologice pe te
melia concepţiei marxist-leniniste despre lume şi viaţă, 
formării lor ca cetăţeni hotărîţi să aducă o tot mai 
activi contribuţie la mersul ascendent al societăţii 
noastre.

Frontul Unităţii Socialiste va milita pentru dezvoltarea cerce
tării ştiinţifice, pentru creşterea rolului ştiinţei în sfera produc
ţiei materiale, astfel ca ea să contribuie cit mai eficient la solu
ţionarea problemelor industriei şi agriculturii, ale tuturor ramuri
lor economiei, ia înfăptuirea întregii opere de construire a so
cialismului. Se va lărgi baza materială a cercetării ştiinţifice, 
vor lua fiinţă centre de calcul economic, se vor introduce mij
loace moderne de cercetare ştiinţifică.

Frontul Unităţii Socialiste se adresează oamenilor de 
ştiinţă, chemîndu-i să pună capacitatea lor, spiritul de 
creaţie în slujba înfloririi ştiinţei româneşti, a pro
gresului general al ţării.

Societatea noastră acordă o importanţă deosebită literaturii, 
artei şi culturii, ca mijloc de ridicare a conştiinţei maselor, de 
educare a cetăţenilor în spiritul idealurilor socialismului de în
nobilare spirituală a oamenilor. Condiţiile existente în tara 
noastră oferă teren de afirmare a personalităţii tuturor creato
rilor, intr-o variată gamă de stiluri, pe temeiul concepţiei ma- 
terialist-dialectice despre lume şi viată.

Frontul Unităţii Socialiste cheamă oamenii de litere 
şi artă să făurească opere de înaltă ţinută artistică, 
strîns legate de lupta şi năzuinţele poporului nostru, 
de realităţile construcţiei socialiste şi ale epocii con
temporane, care să înflăcăreze masele în activitatea 
lor neobosită pentru propăşirea ţării, să adauge noi va
lori culturii patriei noastre.

Odată cu stimularea creaţiei ü tem e şl artistice, Frontul Uni
tăţii Socialiste va acorda toată atenţia răspîndirii largi a va
lorilor culturale în mase. Vor fi date în folosinţă importante 
obiective culturale, aflate în construcţie, printre care Centrul 
de Televiziune şi Teatrul National din Bucureşti, teatrele din 
Craiova şi Tg. Mureş, precum şi alte edificii culturale. Se va 
perfecţiona reţeaua de instituţii culturale de masă, se va dez
volta mişcarea artiştilor amatori.

Cetăţeni şi cetăţene!
Votînd candidaţii Frontului Unităţii Socialiste, votaţi 

pentru dezvoltarea ştiinţei şi învăţămîntului, pentru 
înflorirea artei şi literaturii, pentru ridicarea nivelului 
de cultură al maselor largi populare.

în domeniul nivelului de trai
Programul cu care Frontul Unitätü Socialiste se prezintă în 

fa(a alegătorilor are ca ţel suprem Îmbunătăţirea condiţiilor de 
trai materiale şi spirituale ale poporului, făurirea bunăstării 
sale. Tot ceea ce infăptuim azi, tot ceea ce ne propunem pen
tru viitor este destinat omului, fericirii lui.

Venitul national va fi în 1969 cu peste 9 la sută mai mare 
decit in anul trecut, urnind să crească în continuare în ritm 
susţinut. Pe baza rezultatelor obţinute în economie, se va asi
gura sporirea veniturilor băneşti ale populaţiei. Pînă Ia siîrşiiul 
acestui an se va fncheia acţiunea de majorare a salariilor şi 
aplicarea noului sistem de salarizare in toate domeniile. Astfel, 
fn 1970 tofi salariaţii vor beneficia pe întregul an de salarii mă
rite; veniturile suplimentare pe care le vor obţine anual oamenii 
muncii de pe urma majorărilor de salarii înfăptuite în acest 
cincinal se vor ridica în 1970 la circa 1,8 miliarde lei. SE VA 
ÎNFĂPTUI PREVEDEREA DIN DIRECTIVELE CONGRESULUI 
AL IX-lea AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN CA SALARIUL 
REAL SÄ CREASCĂ PlNĂ LA SFlRŞITUL ANULUI VIITOR CU 
20—25 LA SUTĂ FAŢĂ DE 1965.

In următorii doi ani şi în viitorul plan cincinal se va acorda 
o atenţie sporită creşterii fondului de locuinţe.

In 1969 fi 1970 statul va construi cn 50 la sută mai multe 
locuinţe fată de prevederile din cincinal; In 1969 vor fi date in 
folosinţă 90 000 de apartamente. Se va extinde sistemul con
strucţiilor de locuinţe din fondurile populaţiei cu sprijinul ma
terial al statului; numai în acest an se vor construi la oraşe 
25 000 de locuinţe proprietate personală.

Creşterea puterii economice a cooperativelor agricole, ca 
şi a vinzărilor de produse agricole către stat, va duce la spo
rirea veniturilor reale ale ţărănimii, care vor fi în 1970 cu 
circa 20 la sută mai mari decit în 1965. Se vor desface mai 
multe mărfuri şi se vor lărgi prestările de servicii pentru popu
laţia din mediul rural, înfăptuirea programului de sistematizare 
a satelor va influenta puternic viata social-culturală a ţărănimii, 
va înlesni pătrunderea în mediul rural a noi elemente ale civi
lizaţiei, contribuind, alături de modernizarea agriculturii, la 
crearea condiţiilor pentru Înlăturarea treptată a deosebirilor 
dintre sat şi oraş.

Cheltuielile social-culturale efectuate de stat, de care bene
ficiază fiecare cetăţean, vor constitui în continuare un mijloc 
important de ridicare a nivelului de trai. In 1969 şînt destinate 
în acest scop sume care depăşesc cu 3,6 miliarde lei prevederile 
din planul cincinal pentru acest an. In 1970, cheltuielile social- 
(ulturale ale statului se vor ridica la peste 5 300 lei pe familie.

Pe baza hotărîrilor Comitetului Central al Partidului Comunist 
Roman se va dezvolta şi perfecţiona sistemul de ocrotire a 
sănătăţii. In anii 1969—1970 vor fi construite noi spitale, poli
clinici şi dispensare. Se va îmbunătăţi asistenta medicală In 
întreprinderi, instituţii şi cartiere, se vor organiza centre de 
asistenţă medicală comunală cu profil complex; se va extinde 
tratamentul în staţiunile balneare. Va fi asigurată o mai bună 
asistenţă medicală mamelor şi noilor născuţi. Familiile cu mulţi 
copii se vor bucura în continuare de sprijinul social al sta
tului.

La îmbunătăţirea condiţiilor de viată ale populaţiei, o contri
buţie sporită va aduce comerţul nostru socialist. Fată de anul 
1968, volumul vinzărilor de mărfuri prin comerţul de stat şi 
cooperatist va creşte pînă în 1970 cu 18 la sută, punîndu-şe 
la dispoziţia cumpărătorilor sortimente variate de mărfuri şi de 
calitate superioară. Lărgirea şi diversificarea în continuare a 
reţelei comerciale va duce la mai buna aprovizionare şi servire 
a consumatorilor. Vor spori volumul şi activitatea serviciilor 
pentru populaţie.

O preocupare importantă o va constitui dezvoltarea oraşelor 
şi comunelor, a tuturor localităţilor patriei, activitatea în do
meniul gospodăriei comunale şi al transportului public, apro
vizionarea cu apă şi energie electrică, extinderea spaţiilor de 
agrement şi odihnă, a turismului.

Cetăţeni şi cetăţene!
Votînd candidaţii Frontului Unităţii Socialiste, votaţi 

pentru satisfacerea tot mai deplină a cerinţelor ma
teriale şi culturale ale oamenilor muncii, pentru o viaţă 
tot mai bună şi îm belşugată!

Cetăţeni şi cetăţene !
Odată cu puternicul progres al forţelor de producţie, al eco

nomiei, ştiinţei şi culturii, am păşit într-o etapă superioară de 
dezvoltare a orînduirii noastre sociale şi de sfat. Trăsătura do
minantă a vieţii politice din aceşti ani a constituit-o continua 
întărire a unităţii social-politice a poporului. Niciodată societa
tea românească n-a fost atît de indestructibil unită ca în pre
zent, cînd aceleaşi interese şi năzuinţe animă toate categoriile 
sociale în opera de desăvîrşire a construcţiei socialiste.

Coeziunea societăţii noastre socialiste îşi găseşte expresia 
în Frontul Unităţii Socialiste, care înmănunchează forţele so
cial-politice ale tării, organizaţiile de masă şi obşteşti, astgu- 
rînd participarea efectivă a oamenilor muncii români şi a celor 
apartinînd naţionalităţilor conlocuitoare, a întregului popor, la 
conducerea tării.

FRONTUL UNITĂŢII SOCIALISTE, CANDIDAŢII SÄI IN ALE
GERILE DE DEPUTAŢI PENTRU MAREA ADUNARE NAŢIO
NALĂ ŞI CONSILIILE POPULARE SE ANGAJEAZĂ SÄ Mill- 
TEZE NEABĂTUT PENTRU ÎNTĂRIREA CONTINUĂ A ORÍN- 
DUIRII SOCIALISTE — CUCERIREA CEA MAI DE PREŢ A 
POPORULUI ROMÂN, fără de care nu s-ar fi putut înfăptui 
aspiraţiile sale seculare de libertate şi dreptate socială. Vom 
activa neobosit pentru a cimenta şi mai puternic alianţa dintre 
clasa muncitoare şi ţărănime, unitatea dintre muncitori, ţărani 
şi intelectuali, prietenia frăţească dintre poporul român şi na
ţionalităţile conlocuitoare, pentru a întări şl mai mult coeziunea 
naţiunii noastre socialiste.

Pornind de la concepţia că socialismul şi democraţia sint de 
nedespărţit, că societatea noastră poate şi trebuie să asigure 
cele mai largi drepturi şi libertăţi. Partidul Comunist Român 
promovează politica de adîncire şi perfecţionare a democratici 
socialiste. Problemele care privesc dezvoltarea societăţii, prezen
tul şi viitorul patriei, sínt şi vor fi puse şi in viitor în dezba
terea maselor largi ale populaţiei. Întîlnirile de lucru ale con
ducătorilor partidului şi statului cu oamenii muncii, cu repre
zentanţii organizaţiilor de masă, obşteşti, de creaţie, prilejuiesc 
rodnice dezbateri asupra mersului construcţiei socialiste. Mai 
mult decit oricînd, politica partidului şi statului reprezintă ex
presia intereselor maselor, sinteza experienţei şi înţelepciunii 
lor colective.

în procesul adîncirii democraţiei socialiste, al înfăptuirii prin
cipiului suveranităţii poporului, creşte rolul organelor alese ale 
puterii de stat. S-au lărgit funcţiile Marii Adunări Nationale, 
forul suprem al puterii de stat; în legislatura care s-a încheiat, 
Mairea Adunare Naţională a examinat şi adoptat legi de însem
nătate excepţională pentru viaţa socială. Exercitarea cit mai rod
nică a înaltelor responsabilităţi şi atribuţii constituţionale ce re
vin Marii Adunări Nationale, va ii în viitoarea legislatură un 
obiectiv de mare însemnătate al Frontului Unităţii Socialiste.

Consiliile populare vor îndeplini, de asemenea, atribuţii tot 
mai largi. Cu consultarea şi sprijinul activ al cetăţenilor, 
e!e vor asigura valorificarea resurselor materiale şi de muncă, 
dezvoltarea forţelor de producţie şi a economiei locale, buna 
gospodărire şi înfrumuseţare a tuturor oraşelor şi satelor, creş
terea continuă a nivelului de trai al populaţiei.

CANDIDAŢII IN ALEGERILE DE DEPUTAŢI PENTRU MAREA 
ADUNARE NAŢIONALA Şl CONSILIILE POPULARE SE ANGA
JEAZĂ SA VEGHEZE LA RESPECTAREA STRICTĂ A LEGILOR 
ŢÂRII, A DREPTURILOR ŞI LIBERTĂŢILOR DEMOCRATICE, SA 
ACŢIONEZE CU TOATA RĂSPUNDEREA IN CADRUL ORGA
NELOR PUTERII DE STAT, CONFORM MANDATULUI CE LE 
VA Fl ÎNCREDINŢAT DE ALEGATORI.

Frontul Unităţii Socialiste va stimula şi în viitor manifestarea 
opiniei publice, ca factor important al progresului social, întări
rea ordinii şi legalităţii socialiste, ridicarea conştiinţei civice şi a 
responsabilităţii cetăţenilor pentru bunul mers al treburilor ob
şteşti. Perfectionînd continuu relaţiile socialiste de producţie, 
noile raporturi sociale, promovînd ferm normele eticii socialiste, 
societatea noastră crează condiţii tot mai bune pentru afirmarea 
liberă a personalităţii si a spiritului de iniţiativă al fiecărui 
cetăţean.

EGALITATEA IN DREPTURI A TUTUROR CELOR CE MUN
CESC, FARA DEOSEBIRE DE NAŢIONALITATE, FRÂŢIA DIN
TRE POPORUL ROMÂN ŞI NAŢIONALITĂŢILE CONLOCUI
TOARE, CONSTITUIE O VIE REALITATE, O CONFIRMARE A 
REZOLVĂRII MARXIST-LENINISTE A PROBLEMEI NAŢIONALE 
IN ŢARA NOASTRA. SE AFIRMA TOT NAI INTENS CONLU
CRAREA FRAŢEASCA A POPORULUI ROMÂN CU NAŢIONA
LITĂŢILE CONLOCUITOARE, COMUNITATEA INDESTRUCTIBI
LĂ DE ŢELURI A MARII FAMILII A ROMÂNIEI SOCIALISTE.

Sínt asigurate toate condiţiile ca oamenii muncii din rîndul 
naţionalităţilor conlocuitoare să se manifeste nestingherit în în
treaga viată de stat şi economică, în ştiinţă, învătămînt, artă şi 
cultură. Naţionalităţile conlocuitoare sínt reprezentate în Marea 
Adunafe Naţională, în consiliile populare, în conducerea organi
zaţiilor de masă şi obşteşti; ele folosesc limba maternă în învă
tămînt şi cultură, in administraţie şi în activitatea obştească, 
dispun de şcoli, instituţii cultural-artistice, ziare, reviste şi cărţi, 
beneficiază in egală măsură cu poporul român, de roadele con
strucţiei socialiste. Constituirea consiliilor oamenilor muncii 
apartinînd naţionalităţilor conlocuitoare — expresie elocventă a 
adîncirii democratismului orînduirii noastre — a creat un cadru 
şi mai favorabil afirmării lor în viaţa social-politică, participării 
la înfăptuirea programului de edificare a socialismului, la con
ducerea treburilor statului.

In spiritul politicii Partidului Comunist Român, candidaţii 
Frontului Unităţi Socialiste vor acţiona pentru dezvoltarea con
tinuă a frăţiei dintre oamenii muncii români, maghiari, germani, 
sirbi şi de alte naţionalităţi, pentru ca împreună, în strînsă uni
tate să asigure Înflorirea patriei socialiste comune, libere şi in
dependente.

Apărarea cuceririlor revoluţionare ale poporului este o ce
rinţă vitală pentru dezvoltarea societăţii socialiste, o sacră în
datorire a tuturor cetăţenilor. Partidul Comunist Român, Frontul 
Unităţii Socialiste nu vor precupeţi nici un efort pentru întări
rea orînduirii socialiste, vor apăra ca lumina ochilor indepen
denta şi suveranitatea naţională. VOM ACORDA ŞI ÎN VIITOR 
ÎNTREAGA ATENŢIE ÎNTĂRIRII CAPACITĂŢII DE APĂRARE 
A ŢÂRII, PREGĂTIRII DE LUPTA ŞI POLITICE A FORŢELOR 
ARMATE, ÎNZESTRĂRII LOR CU ARMAMENT ŞI TEHNICĂ DE 
LUPTA MODERNA, SPRE A-ŞI PUTEA ÎNDEPLINI ORICÎND 
ÎNALTELE LOR ÎNDATORIRI FAŢA DE PATRIE, FAŢĂ DE 
CAUZA SOCIALISMULUI ŞI PÄCII.

Cetăţeni şi cetăţene !
Frontul Unităţii Socialiste vă cheamă să votaţi pentru 
înfăptuirea politicii partidului comunist de continuă în
tărire a noii orînduiri, a statului nostru socialist, de 
dezvoltare a democraţiei, de consolidare a unităţii şi
coeziunii întregului popor, pentru prosperitatea României 
socialiste!

Oameni ai muncii 
români, maghiari, ger
mani, sîrbi şi de alte 
naţionalităţi !

Votînd candidaţii Frontului Unităţii Socialiste, votaţi 
pentru întărirea prieteniei şi frăţiei dintre poporul ro
mân şi naţionalităţile conlocuitoare, pentru afirmarea 
nestingherită a tuturor cetăţenilor ţării, de orice na
ţionalitate, în viaţa politică şi socială, pentru reali
zarea ţelurilor şi năzuinţelor comune de propăşire a 
patriei socialiste!

Femei din România !
Frontul Unităţii Socialiste dă o înaltă preţuire contribuţiei 

voastre la progresul patriei, muncii însufleţite pe care o depuneţi 
în economie, învătămînt, ştiinţă şi cultură, aportului la formarea 
şi educarea tinerei generaţii, ia înflorirea naţiunii noastre so
cialiste. Orînduirea socialistă asigură respectarea demnităţii voas
tre umane şi cetăţeneşti, ocrotirea mamelor şi a copiilor, creează 
condiţii optime fructificării talentului şi spiritului gospodăresc, 
a capacităţii creatoare a femeilor în toate domeniile vieţii so
ciale, participării lor la conducerea societăţii socialiste.

Votînd pentru Frontul Unităţii Socialiste, votaţi pen
tru binele şi fericirea tuturor copiilor şi căminelor din 
patria noastră, pentru bunăstarea întregului popor!

Tineri ai patriei 
noastre !

Frontul Unităţii Socialiste, întregul popor înconjoară cu toată 
dragostea şi atenţia tînăra generaţie, care aduce o contribuţie 
activă la opera de edificare a socialismului, la înfăptuirea pro
gramului de dezvoltare a României. însufleţit de idealurile co
munismului, de un fierbinte patriotism, tineretul munceşte cu 
pasiune pe şantiere, în uzine, pe ogoare, în instituţii de ştiinţă 
şi cultură, se pregăteşte cu temeinicie în şcoli şi facultăţi. Fron
tul Unităţii Socialiste vă cheamă, dragi tineri, să dăruiţi, îm
preună cu întregul popor, energia şi elanul măreţei cauze a 
propăşirii patriei. Puneţi întregul entuziasm al tinereţii voastre 
în slujba progresului economic şi spiritual al tării! Nu precu
peţiţi nici un efort pentru însuşirea învăţăturii marxist-leniniste, 
a ştiinţei şi culturii înaintate, a tehnicii moderne! Pregătiti-vă 
temeinic pentru a ii demni continuatori în opera de construire 
a socialismului şi comunismului în România 1

Tineri muncitori, 
ţărani, intelectuali ! 
Studenţi şi elevi !
Ostaşi !

Votînd pentru candidaţii Frontului Unităţii Socialiste, 
votaţi pentru înfăptuirea idealurilor nobile ale poporului 
nostru, pentru un viitor luminos!

Cetăţeni şi cetăţene !
FRONTUL UNITĂŢII SOCIALISTE, CANDIDAŢII SĂI SE PRE

ZINTĂ ÎN FAŢA ALEGĂTORILOR CU PROGRAMUL DE PO
LITICĂ EXTERNA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ŞI 
AL STATULUI NOSTRU, ÎN CARE SE EXPRIMĂ GRIJA PEN
TRU INTERESELE PATRIEI, PENTRU CAUZA SOCIALISMULUI 
ŞI PĂCII.

Perioada ultimei legislaturi a Marii Adunări Nationale s-a 
caracterizat printr-o vie şi rodnică activitate a României In 
vederea dezvoltării colaborării internationale, pentru pace şi 
prietenie între popoare. Au avut ioc numeroase contacte, schim
buri de vizite, convorbiri cu şefi de state şi guverne, cu per
sonalităţi de seamă dintr-un mare număr de ţări. Nicicînd tara 
noastră nu a avut relaţii internationale atît de îargi, nu s-a 
bucurat de atîţia prieteni pe arena mondială ca în prezent. 
Republica Socialistă România întreţine legături diplomatice cu 
90 de state — fată de 66 în anul 1965 —, dezvoltă legături eco
nomice cu peste 100 de ţări, colaborează pe tărîm cultural cu 
state de pe toate meridianele globului.

Marea Adunare Naţională a dezbătut în această legislatură 
politica externă a statului nostru socialist, consfinţind direcţiile 
activităţii sale internationale. în centrul politicii externe a Par
tidului Comunist Român şi guvernului Republicii Socialiste Ro
mânia, se situează prietenia şi colaborarea cu toate ţările so
cialiste, de care ne leagă comunitatea orînduirii sociale, ideologia 
marxist-leninistă, unitatea telurilor şi aspiraţiilor fundamentale, 
lupta împotriva imperialismului, pentru apărarea cuceririlor re
voluţionare ale popoarelor noastre, pentru triumful socialismului 
şi păcii în lume. Partidul Comunist Român, Frontul Unităţii So
cialiste îşi afirmă hotărîrea de a dezvolta necontenit prietenia 
şi alianţa cu toate tarile socialiste, de a contribui activ la în
tărirea unităţii sistemului socialist mondial. Vom acţiona şi 
în viitor pentru o largă colaborare şi cooperare cu ţările mem
bre ale Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, ale Trata
tului de la Varşovia, cu toate statele socialiste frăţeşti. Fotta 
şi trăinicia relaţiilor dintre ţările socialiste stă în dezvoltarea 
lor pe baza principiilor marxism-leninismului şi internaţionalis
mului, al respectării suveranităţii şi independentei, neameste
cului în treburile interne, egalităţii, avantajului reciproc şi întra
jutorării tovărăşeşti.

Candidaţii Frontului Unităţii Socialiste se angajează să mi- 
liteze pentru politica Partidului Comunist Român de întărire a 
unităţii mişcării comuniste şi muncitoreş'i internaţionale, înte
meiate pe încredere şi stimă reciprocă, pe respectarea dreptului 
fiecărui partid de a-şi stabili de sine stătător, potrivit condiţiilor 
social-istorice concrete, politica internă şi internaţională.

Frontul Unităţii Socialiste va milita pentru întărirea solidari
tăţii active şi a colaborării cu popoarele care luptă împotriva 
imperialismului şi colonialismului, pentru respectarea drepturi
lor popoarelor de a-şi alege nestingherit calea evoluţiei social- 
politice, de a-şi organiza viata potrivit năzuinţelor şi intereselor 
lor, fără nici un amestec din afară.

Frontul Unităţii Socialiste îşi va aduce toată contribuţia ia 
dezvoltarea relaţiilor României soci.-Jiste cu toate ţările, indî- 
îerent de orînduirea soriai-poiitica, ne baza respectului inde
pendentei şi suveranităţii naţionale, a neamestecului în treburile 
interne, a egalităţii în drepturi şi avantajului reciproc. Aşe
zarea relaţiilor dintre state pe aceste principii, ce se impun tot 
mai mult în viata internaţională, este o necesitate obiectivă a 
evoluţiei lumii contemporane, o cerinţă a intensificării schimbu
lui de valori materiale şi culturale, a apropierii şi înţelegem 
între popoare, a destinderii, a garantării păcii şi securităţii in
ternationale.

Frontul Unităţii Socialiste, poporul român vor desfăşura in 
continuare o activitate neobosită împotriva acţiunilor agresive

(Gont'.nuare în pag. a IlI-a)
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şi a politicii de pe poziţii de forţă promovate de cercurile im
perialiste, pentru eliminarea surselor de încordare şi conflicte 
dintre state, pentru preintimpinarea unui nou război mondial. 
Vom milita hotărlt pentru încetarea războiului în Vietnam şi 
respectarea dreptului poporului vietnamez de a-şi rezolva pro
blemele singur, fără nici un amestec din afară, pentru a se pune 
capăt tensiunii din Orientul Apropiat — în interesul popoarelor 
din această zonă, al păcii generale.

România acordă un loc de prim ordin in politica sa externă 
realizării securităţii europene, instaurării unor relaţii de bună 
convieţuire şi de largă colaborare între statele continentului 
nostru — factor esenţial pentru însănătoşirea climatului politic 
internaţional, pentru întărirea păcii în întreaga lume. Calea 
spre pace, securitate şi destindere în Europa nu este calea în
cordării atmosferei internaţionale, întăririi blocurilor militare şi 
intensificării cursei înarmărilor, ci aceea a colaborării şi încre
derii reciproce între state. In această direcţie este de primă în
semnătate recunoaşterea existenţei celor două state germane, a 
actualelor frontiere ale ţărilor europene, inclusiv a frontierei 
Oder—Neisse, a tuturor schimbărilor care au avut loc pe acest 
continent după cel de-al doilea război mondial.

Efecte pozitive ar avea plecarea din Europa a forţelor militare 
neeuropene, retragerea tuturor trupelor de pe teritoriile altor 
state între graniţele lor naţionale, desfiinţarea bazelor militare 
străine şi lichidarea blocurilor militare. în acest spirit, aşa cum 
s-a mai arătat, împreună cu celelalte ţări socialiste, în Declara
ţia consfătuirii de la Bucureşti din iulie I960, România se pro
nunţă pentru desfiinţarea Pactului agresiv N.A.T.O, şi, conco
mitent, a Tratatului de la Varşovia. România va persevera în 
eforturile pentru dezarmare, pentru promovarea de măsuri care 
sa asigure garanţii de securitate statelor nenucleare, să ducă la 
eliminarea armelor atomice, la înlăturarea pericolului atomic.

Ca membră a Organizaţiei Naţiunilor Unite, România va de
pune în continuare toate străduinţele în vederea respectării în 
relaţiile internaţionale a principiilor înscrise în Carta O.N.U., 
pentru a căror traducere în viaţă O.N.U. poartă o deosebită răs
pundere în faţa popoarelor. In epoca actuală, fiecare stat, mare 
sau mic, răspunde pentru soarta păcii generale, pentru apărarea 
normelor dreptului internaţional în relaţiile dintre ţări.

Frontul Unităţii Socialiste, întregul popor român reafirmă con
vingerea lor fermă că forţele păcii, democraţiei şi socialismului 
sínt în stare să zădărnicească acţiunile cercurilor agresive im
perialiste, să deschidă noi căi de progres şi prosperitate.

Cetăţeni şi c e tă ţe n e !
Votînd pentru candidaţii Frontului Unităţii Socialiste 

votaţi pentru înfăptuirea politicii externe marxist-leni- 
niste a Partidului Comunist Român şi a statului nostru 
— politică închinată întăririi prieteniei şi alianţei cu 
toate ţările socialiste, dezvoltării relaţiilor cu toate 
statele, indiferent de orînduirea socială, întăririi su
veranităţii şi independenţei patriei, cauzei păcii şi se
curităţii popoarelor, progresului şi viitorului fericit al 
omenirii! __ _ * „ .. „... * V

Oameni ai muncii 
de la oraşe şi s a te ! 
Cetăţeni şi c e tă ţe n e !

Avem un măreţ program de activitate. Chezăşia realizării lui, 
a sarcinilor mari care ne stau în faţă, a desăvîrşirii construcţiei 
socialismului, stă în faptul că la conducerea societăţii se află 
partidul marxist-leninist al clasei muncitoare, Partidul Comunist 
Român, care şi-a dobîndit recunoaşterea unanimă a acestei înalte 
misiuni datorită politicii sale întemeiate pe realităţile ţării, devo
tamentului cu care a slujit şi slujeşte interesele vitale ale poporu
lui, cauza socialismului, activităţii sale de organizare şi mobili
zare a forţelor naţiunii în opera de edificare a noii societăţi. 
Prin întreaga sa activitate, partidul îşi îndeplineşte cu cinste 
rolul de stegar al progresului social în patria noastră, răspunde 
pe deplin încrederii neţărmurite cu care îl înconjoară întregul 
popor.

întărirea continuă a rolului conducător al partidului este ga
ranţie de nădejde a înaintării României pe calea socialismului şi 
comunismului!

Frontul Unităţii Socialiste adresează alegătorilor, în
tregului popor roman, chemarea de a nu-şi precupeţi 
eforturile pentru înfăptuirea politicii Partidului Comu
nist Român, a programului înfăţişat în acest Manifest.

Candidaţii Frontului Unităţii Socialiste se angajează în 
faţa alegătorilor să muncească cu însufleţire, împreună cu 
întregul popor, pentru dezvoltarea necontenită a indus
triei şi agriculturii, a economiei naţionale, pentru în
florirea învăţămînfului, ştiinţei, artei şi culturii, pentru 
ridicarea necontenită a nivelului de trai al populaţiei, 
înfăptuirea măsurilor de dezvoltare a democraţiei so
cialiste şi de perfecţionare a vieţii sociale, pentru 
realizarea politicii externe a partidului şi statului.

Trăiască şi înflorească scumpa noastră patrie — 
Republica Socialistă România !

Trăiască Partidul Comunist Român — forţa 
conducătoare a întregului nostru popor !

Trăiască Frontul Unităţii Socialiste !
Trăiască unitatea ţarilor socialiste, a mişcăm 

comuniste şi muncitoreşti internaţionale !
Trăiască pacea în întreaga lume !

Cetăţeni şi cetăţene!
Votînd ia 2 martie candidaţii Frontului Unităţii So

cialiste, vă veţi manifesta hotărîrea nestrămutată de 
a înfăptui întreaga politică a Partidului Comunist Ro
mân, de a obţine noi şi tot mai mari izbînzi pe calea 
înfloririi patriei şi naţiunii noastre socialiste, a ridi
cării bunăstării întregului popor, de a spori contri
buţia României la lupta pentru triumful socialismului, 
democraţiei şi păcii în lume.

C on siliu l N a tio n a l  
a l Frontului U nităţii S o c ia lis te

Pâg. 3

C o n ferin ţa  judeţeană 
a femeilor

,cj. dimineaţă, In sala Teatrului de 
stat din Sibiu, şi-a desfăşurat lucră- 
lile Conferinţa organizaţiei judeţene 
a femeilor.

La conferinţă au participat dele
gatele desemnate de către confe
rinţele municipale, orăşeneşti şi co
munale, precum şi un Însemnat nu
măr de Invitaţi.

La lucrările conferinţei au parti
cipat: tovarăşul Richard Winter, 
membru supleant al C.G. al P.G.R., 
prim-secretar al Comitetului judeţean 
de partid, preşedintele Consiliului 
popular judeţean provizoriu, membrii 
biroului Comitetului judeţean de 
partid şi ai comitetului executiv ai 
Consiliului popular judeţean, pre
cum şl tovarăşele Eleonora Nilca şi 
Maria Puşcaş din partea Consiliului 
National al Femeilor.

După alegerea prezidiului şi a co
misiilor de lucru, conferinţa a adop
tat următoarea ordine de zi:

1. Darea de seamă asupra activi
tăţii desfăşurate de Comitetul jude
ţean al femeilor pe perioada februa
rie—decembrie 1968.

2. Alegerea Comitetului judeţean 
al femeilor.

In continuare a fost prezentată 
darea de seamă a Comitetului Ju
deţean al femeilor. Ea a îmbrăţişat
munca desfăşurată de către comite
tele şi comisiile de femei din judeţul 
nostru, activitatea depusă de către 
acestea pentru mobilizarea femeilor 
la realizarea obiectivelor economice 
din industrie şi agricultură, la ac
ţiunile pe linie culturală şi de in- 
vătămînt, sanitară, pentru educarea 
şi ridicarea nivelului politic-cultu
ral al muncitoarelor, cooperatoarelor, 
intelectualelor şi altor categorii de 
femei. S-a subliniat că, în succesele 
remarcabile care caracterizează dru
mul ascendent al patriei noastre în 
toate domeniile, este materializată şi 
munca harnică a femeilor, capacita
tea lor creatoare, puse în slujba a- 
tingerii obiectivelor cuprinse în pro
gramul de dezvoltare multilaterală a 
ţării, trasat de Congresul al IX-lea 
al partidului.

Ca rezultat al participării entu
ziaste a femeilor — din judeţul Si
biu — românce, germane, maghiare 
— înfrăţite în muncă, la realizarea 
sarcinilor stabilite, au fost date pes
te plan, in 1968, însemnate cantităţi 
de produse.

A fost evidenţiat aportul coopera
toarelor în sectorul zootehnic, le
gumicol, în alte sectoare ale agri
culturii.

O contribuţie de seamă au adus 
organizaţiile de femei în rezolvarea 
unor probleme de interes obştesc, 
prin muncă patriotică, la înfrumu
seţarea aşezărilor, întreţinerea zone
lor verzi, în buna gospodărire a fon
dului de locuinţe.

O parte însemnată a dării de sea
mă a fost consacrată participării or
ganizaţiei femeilor la educarea tine
relor, a mamelor, la educaţia pe 
linia consolidării familiei, creşterii 
rolului şi răspunderii sociale a fe
meii. Un mare număr de femei par
ticipă la activitatea de sprijinire a 
activităţilor din şcoli, a unităţilor 
sanitare, a creşelor şi a grădiniţelor.

Darea de seamă a evidenţiat şi o 
seamă de carenţe ca: slaba activitate 
a unor comitete de sprijin, insufi
cienta varietate şi pregătire a unor 
acţiuni specifice etc.

Planul de măsuri adoptat de con
ferinţă, se referă la mai buna mo
bilizare a femeilor in industrie şi 
agricultură, la acţiuni de educare a 
mamelor şi gospodinelor, a tuturor 
femeilor, la iniţiativa vizînd uşura
rea muncii casnice, îmbunătăţirea a- 
sistentei sanitare a mamei şi copi
lului etc.

Pe marginea dării de seamă şi a 
proiectului planului de măsuri au 
luat cuvîntul: Maria Şoaită, preşe
dinta Comitetului municipal al fe
meilor din Sibiu, Margareta Comşa, 
secretara Comitetului orăşenesa al 
femeilor din Cisnădie, cooperatoarea 
Margareta Telk din Tîrnava, Marla 
ăcican, muncitoare la .Steaua roşie" 
Sibiu, Maria Fanache, preşedinta Co
mitetului judeţean pentru cultură şi 
artă, Ecaterina Drotleff, delegată din 
Cristian, Elena Duculeci, secretara 
comitetului de partid de la .Tîr
nava“ Mediaş, dr. Olimpia Pomărac, 
directoarea Casei copilului din Si
biu, Maria Ursa, ilegalistă, Clotilda 
Untaru, profesoară la liceul „Gh. La- 
zăr", Eleonora Cucu, preşedinta co
mitetului orăşenesc al femeilor din 
Agnita, care au subliniat eforturile 
depuse de către femei în toate sec
toarele vieţii economice şi social- 
culturale, asigurînd conferinţa că, pe 
viitor, vor depune o şi mai susţinută 
activitate pentru a întîmpina cu noi 
succese alegerile de la 2 martie, 
cea de-a XXV-a aniversare a elibe
rării tării şi al X-lea Congres al 
partidului.

Intîmpinat cu vii aplauze de către 
asistenţă, tovarăşul Richard Winter 
a apreciat aportul femeilor în pro
ducţie, în viata socială. Transmitînd 
salutul călduros al Comitetului jude
ţean de partid, vorbitorul a subliniat 
sarcinile deosebite ce ne revin, ce 
revin şi femeilor în realizarea celor 
ce ne-am propus pentru acest sn.

Vorbitorul a făcut o serie de re
comandări privind munca comitele- 
lor şi comisiilor de femei în fabrici 
şi pe ogoare, Sn domeniul sanitar 
şi al deservirii populaţiei.

In încheierea discuţiilor la primul 
punct al ordinii de zi, tovarăşa E- 
leonora Nilca a apreciat analiza cu 
simt de răspundere a înfăptuirilor şi 
a sarcinilor ce stau în fata organi
zaţiei de femei din judeţul nostru.

In cadrul punctului al doilea al 
ordinii de zi, a fost ales noul comi
tet. In prima sa şedinţă, Comitetul 
judeţean al femeilor şi-a ales bi
roul compus din tovarăşele: Borco- 
man Elena, Cacovean Silvia, Cătană 
Maria, Florea Ana, Guşu Viorica, 
Hoprich Susana, Jeican Maria, Nilca 
Elenora, Pătărău Eugenia, Pîrvu E!e- 
na, Rădulescu Maria, Untaru Clotilda 
şi Vasilescn Ana.

Preşedintă a comitetului a fost a- 
leasă tovarăşa Gnşu Viorica, vice
preşedinte: Borcoman Elena, Nilca 
Eleonora, Pîrvu Elena şi Untaru Clo
tilda iar secretară, Cătană Maria.

în încheiere, în aplauzele entu
ziaste ale asistentei a fost adoptată 
o telegramă adresată Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
prin care conferinţa organizaţiei ju
deţene a femeilor se angajează să-şi 
aducă contribuţia plenară la reali
zarea măreţelor sarcini trasate po
porului. nostru de către partid.

Covorul „Cindrelul"
La Uzinele textile Cisnădie a in

trat recent în producţie de serie un 
nou tip de covor „Moldova", căruia 
i s-a dat denumirea comercială „Cin
drelul", iar pentru plata externă 
„Gaida".

Ţesut pe războaie prevăzuta cu 
aparate sistem Jaquard, noul covor 
se deosebeşte de cele de pînă acum

prin faptul că poate fj fabricat în 
trei combinaţii de culori (fată de 
două ale celor produse anterior) şl 
într-o gamă mult mai variată de 
desene.

50 000 m p din noul produs au fost 
deja contractaţi de firme din Irak 
şi Iordania.

„PROTECHNICA ’6 9 “
Astăzi încep manifestările în

globate sub denumirea generică 
de „Protechnica ’69", acţiune de 
importanţă deosebită pentru viaţa 
economică a judeţului nostru.

Această acţiune iniţiată de Con
siliul judeţean al sindicatelor, sub 
conducerea Comitetului judeţean 
al P.C.R. Sibiu, se înscrie în con
textul generalizării şi găsirii unor 
noi forme de propagandă tehnico- 
economică, ca răspuns la nece
sităţile impuse de actuala etapă 
a revoluţiei tehnico-ştiintifice, 
care evoluează intr-un ritm ne- 
maiîntîlnit, cuprinzînd cele mai 
diverse domenii ale activităţii 
omeneşti.

Plecînd de la imperativele ma
jore ale realizării unei producţii 
la nivelul celor mai înaintate exi
genţe, „Protechnica '69“ are ca 
obiective mobilizarea şi sprijini
rea muncitorilor, tehnicienilor, in
ginerilor şi economiştilor la înde
plinirea şi depăşirea sarcinilor 
planului economic pe anul în curs: 
creşterea productivităţii muncii, 
utilizarea judicioasă a resurselor 
economice ale judeţului, diversi
ficarea gamei sortimentale, reali
zarea de produse cu parametri 
funcţionali şi calitativi superiori, 
introducerea în practică a celor 
mai noi cuceriri ale ştiinţei şi 
tehnicii româneşti şi mondiale.

Manifestările organizate în ca
drul săptămînii „Protechnica '69", 
continuate sub diferite forme pe 
tot parcursul anului, au ca scop 
orientarea şi sprijinirea organelor 
sindicale şi a comitetelor de di
recţie pentru a stabili în fiecare 
etapă principalele coordonate ale 
propagandei tehnice, stimularea 
activităţii de documentare şi cer

cetare a ingineriloi 5! tehnicieni
lor şi găsirea celor mai eficiente 
căi de concretizare rapidă a stu
diilor întreprinse, a propunerilor 
şi sugestiilor întregii mase de 
salariaţi.

In zilele destinate acţiunii „Pro
technica 69" (2—9 februarie) vor 
avea loc manifestări diverse prin
tre care: sesiuni tehnico-ştiintifice 
pe ramuri de producţie şi pe în
treprinderi, simpozioane, conferin
ţe, colocvii, întîlniri cu personali
tăţi de seamă din domeniul ştiin
ţei şi tehnicii, organizarea de ex
poziţii, consfătuiri, proiectări de 
filme documentare, demonstraţii 
de specialitate şi altele.

Manifestările programate, adre- 
sîndu-se tuturor colectivelor de 
muncă din întreprinderile judeţu
lui, vor avea loc în municipiile 
Sibiu şi Mediaş, oraşele Cisnădie, 
Agnita, precum şi in comuna Tăl- 
maciu. In cadrul lor se vor abor
da tente de interes general şi spe
cifice unităţilor industriale din lo. 
calităţile respective.

Pentru informarea tuturor oa
menilor munciii din judeţul nos
tru, ziarul „Tribuna Sibiului" va 
publica zilnic relatări din cadrul 
manifestărilor „Protechnica ’69", 
precum şi programul zilnic al 
acestora.

Azi
Ora 9,00 — în sala Teatrului de 

stat va avea loc deschiderea fes
tivă. Urmează un simpozion pe 
tema „Cuceriri ale ştiinţei şl teh
nicii contemporane". Conferen
ţiază: prof. Cornel Penescu, mem
bru corespondent al Academiei 
R.S.R.. secretar general al Aso
ciaţiei oamenilor de ştiinţă din

R.S.R.; acad. prof. univ. Eugen 
Macovschi.

Ora 13,00 — Deschiderea ofi
cială a expoziţiei industriale a 
judeţului Sibiu. Cuvint de deschi
dere, Ing. loan Ungur, secretar 
al Comitetului judeţean al P.C.R. 
Sibiu.

Ora 17,00 — In sala clubului 
„Independenta” va avea loc spec
tacolul de gală în cinstea parti
cipanţilor la „Protechnica ’69".

Luni — La Sibiu
Ora 10,00 — In sala clubului 

„7 Noiembrie" va avea loa un 
simpozion cu tema „Perfecţiona
rea şi organizarea activităţii de 
conducere a întreprinderilor şi 
utilitatea sistemului informatio
nal".

Ora 16,00 — Sala albastră a 
Muzeului Brukenthaî — simpozio. 
nul „Noutăţi în tehnica pielăriei".

La Mediaş
Ora 15,00 — Sala de expoziţii 

P.T.T.R. — Deschiderea expoziţiei 
de produse, inovaţii şt invenţii.

Ora 16,00 — In sala Consiliului 
municipal al sindicatelor, va avea 
loc consfătuirea „Inovaţii, inova
tori, brevete şi invenţii româneş
ti", prezentată de tovarăşul Du
mitru Zaharia. şeful Inspectora
tului de control al Oficiului de 
stat pentru invenţii şi „Mişcarea 
de invenţii, inovaţii şi raţionali
zări din municipiul Mediaş, în lu. 
mina noii legislaţii", prezentată 
de tovarăşul ing. Dumitru Suciu, 
şeful cabinetului tehnic al Direc
ţiei generale gaz metan.

Ora 19,00 — In sala clubului 
„I.L. Caragiale" — spectacol ar
tistic în cinstea participanţilor la 
„Protechnica ’69“.

Elevi ue la intem texul uni Cisnădie ín taoara ue la Predeal
Foto: E. SIMONIS

A g e n d ă  d e  c e n a d u
Şedinţa de vineri- după-amiază a 

cenaclului literar din Sibiu s-a ca
racterizat prin vioiciunea discuţiilor, 
atestînd interesul cu care au fost ur
mărite lucrările citite. La primul 
punct — poezii de N. Halmaghi —• 
părerile exprimate s-au înscris în 
albia unor concluzii unanimi privind 
discrepanta dintre predispoziţia spre 
poezie a autorului şi impietatea fată 
de acest impuls iniţial datorită lip
sei unei dexterităţi formal-expresive. 
S-a remarcat caracterul neprelucrat, 
pe alocuri naiv, al versurilor (pre
cum în pastelul de iarnă), sugerîn- 
du-se autorului o mult mai atentă şl 
elevată prelucrare a încercărilor poe. 
tice.

Poemul de largă respiraţie, citit 
mai apoi de elevul Dan Pintescu, a 
suscitat un interes viu, datorită mo
dului aparte de concepţie a lucrării. 
Ladmiss Andrecscu, remarcind pre
mise generoase pentru poezie, se a- 
rată circumspect fată do tentaţia se
ducătoare a filozofiei în vers. Aceas
tă tentaţie se explică, pînă la un 
anumit punct — opiniază Dorin 
Toma — prin faza intelectuală a 
acumulării, pe care o traversează 
acum poetul, recomandînd concizie 
şi selectivitate. In această idee, se

Soarele răsare la 7 h şi 34 m şi 
apune la 17 h şi 26 m. Vreme fru
moasă şi călduroasă cu cerul varia
bil. Vîntul va sufla potrivit din sec
torul vestic. Temperatura minimă va 
fi cuprinsă între minus 5 şi minus 
2 grade, iar cea maximă va oscila 
între 4 şi 8 grade.

OCNA SIBIULUI: Obsesia (orele 
17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Roata vieţii (orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Răzbu
narea haiducilor (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Urletul lupilor (o- 

rele 9,00; 11,00, 13,30; 16,00; 18,30;
21.00) ; ARTA: Ziua în care vin peş
tii (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Aven
turile Iul Tom Şawyer şi Moartea 
lui Joe Indianul (orele 9,00; 12,30; 
16,30; 20,00); INDEPENDENŢA: Ul
timul voievod (orele 19,00 şi 21,00); 
7 NOIEMBRIE: Şapte oameni de aur 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) .

MEDIAŞ; PROGRESUL: Becket (o, 
rele 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI- 
NERETULUI: Suflete tari (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Cain 
al XVIII-lea (orele 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Şapte oa
meni de aur (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Arşiţa (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

BAZNA BĂI: Roata vieţii (orele
17.00 şi 19,00). ]

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Vin 
cicliştii (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

Buletine de ştiri: 6,00; 11,00; 16,00; 
18,00; 24,00; 1,00; 2,00 şi 4,00 (pro
gramul I); 6,30; 7,30; 10,00; 19,00; 
23,00; 0,55 (programul II).

Radiojurnale: 8,00; 14,00; 20,00;
22,00 (programul I); 13,00; 21,00 (pro
gramul II).

Emisiuni literare: 19,30 — Iancu

Jianu — Serial radiofonic pentru ti
nerii ascultători; 22,30 — Moment 
poetic. De dragoste. Versuri de Ra
du Stanca (programul I); 10,45 — 
A 7-a artă; 15,30 — Concurs în in
stanţă. Cazul Heathcliff, eroul ro
manului „La răscruce de vînturi" de 
Emily Bronte — Partea I-a; 17,00 — 
Revista literară radio; 21,30 — Stu
dioul de poezie (programul II).

Teatru radiofonic: 18,30 — Mozaic 
de Radu Popescu — Ban (progra
mul I); 8,15 — Teatru pentru copii 
(programul II).

Muzică simfonică: 9,45; 17,00; 19,45; 
22,43 (programul I); 7,30; 8,00; 11,00; 
12,30; 14,20; 15,00; 20,00; 21,50; 23,07; 
23,29 (programul II).

reproşează autorului o aglomerare a 
rezervelor intelectualiste, care usucă 
sevele lirismului (Gh. Grădinara), 
iar pe de altă parte se recunoaşte 
certitudinea unor insule de lirism 
pur (D. Gemenei), în care germinează 
avînturile sigure ale autorului (Tra- 
ian Suciu). Concluzionînd, Mircea 
Avram s-a declarat de acord cu pă
rerile exprimate, formulînd acelaşi 
îndemn spre concizie.

După părerea noastră, viitorul li
terar al autorului este prefigurat sub 
zodie fericită prin acest exhaustiv 
examen livresc (amendat pentru a- 
ceasta), care este poemul Anima 
mundi.

In şedinţa viitoare vor citi Ladmiss 
Andreescu şi Aurel Călinescu — 
proză.

M-
In ultima şedinţă a cenaclului li

terar din Mediaş, a citit proză V. 
Manta, apreciată de cei înscrişi la 
cuvint (Titus Andronic, Petru Dum- 
brăveanu, Gheorghe Felder, George 
Nimigeanu) ca un evident progres 
în creaţia condeierului în discuţie; 
apoi, poezia Ligiei Crăciunescu a 
atestat .posibilitatea de afirmare a au
toarei, elevă de liceu.

T. P.

Muzică uşoară şi de jazz: 7,00; 
8,15; 10,40; 13,00; 16,30; 18,56; 21,00; 
22,20; 23,05; 0,05—5,00 (programul I); 
6,00; 9,00; 10,13; 12,50; 16,30; 17,30; 
19,05; 20,40; 24,00—1,00 (programul 
II).

Muzică populară: 6,05; 11,30; 18,05; 
20,10 (programul I); 7,00; 9,45; 14,00; 
16,00; 18,30; 21,10 (programul II).

TELEVIZIUNE
8,30

8,40

10,00
12,00
12.30
13.20

15.30 
15,35
17.00
19.00
19.20

19,40
20.00

20.30
21,00

22,25
22,50
23,05

Ora exactă. Cum va fi vremea? 
Gimnastica de dimineaţă. 
Pentru copii şi şcolari. >• Film 
serial: „Meteor XL-5".
Ora satului.
De strajă patriei.
Concert simfonic, 
închiderea emisiunii de dimi
neaţă.
Telex TV.
Duminică sportivă.
Magazin duminical.
Telejurnalul de seară.
2 Martie 1969 Monografii 
contemporane.
Telesport.
Cîntece şi jocuri populare in
terpretate de formaţii clujene. 
Emisiune muzical-distractivă. 
Film artistic: „Maria Candela
ria". O producţie a studiouri
lor mexicane cu Dolores del 
Rio şi Pedro Armendariz. 
Varietăţi pe peliculă. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

TEATRU

Cadru din filmul Moartea lui Joe Indianul care rulează la cinemato
graful „Tineretului" din Sibiu

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, piesa Croitorii cei mari djn 
Valahia.

Programul 
săptămînal al 

televiziunii
LUNI, 3 FEBRUARIE

17.30 Telex TV.
17,35 TV pentru specialiştii din industrie. 

Ciclul Chimie (I).
18.05 Limba franceză. Lecţia 45.
18.30 Pentru tineret: Şoimii. .Macii din Unu! 

alb“ — scenariu de C. Banu.
19.00 Telejurnalul de teară.
19.30 Ţara se pregăteşte de alegeri. Ştiri şi 

reportaje din campania electorală.
19,45 Arheologia ştiinţelor —» Fenomenologia 

spiritului.
20.05 Şapte arte. Gong — Emisiune de actuali

tate teatrală.
20.30 Steaua fără nume — emisiune concur« 

de muzică uşoară.
21,20 Film artistic: .Miraj".
23.00 Telejurnalul de noapte.
23,10 închiderea emisiunii.

MARII? 4 FEBRUARIE 4
17.30 Telex TV.
17,35 C on su lta i. îa matematică (clas* a 

VIII-a).
18,05 Limba engleză. Lecţia 45.
18.30 Pentru copii. Micii meşteri mari.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 2 Martie 1969 — din carnetul sţriito 

ruluj,
19.45 Tele-universiţatca. Istoria civilizaţiilor: 

Japonia.
20,15 Seară de teatru: Petru Rareş

de Horia Lovinescu. în pauză: film documentar.
22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MIERCURI, 5 FEBRUARIE
11.00 Limba franceză.

Lecţia 45 (relyare).
lî,30 Limba engleză.

Lecţia 45 (reluare).
12.00 TV pentru specialiştii din industrie.

Ciclul Chimie _ (reluare).
12.30 închiderea emisiunii de dimineaţă.
17.30 Telex TV.
17,35 TV pentru specialişti

— Medicină,
— Tratamentul chirurgical al hiperten
siunii portale.

18,05 Limba germană. Lecţia 41.
18.30 Emisiune pentru tineret: Concert de 

muzică de Bach.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.30 Ţara se pregăteşte de alegeri. Ştiri «i 

reportaje din campania «]«cto?aU.
19,45 Avanpremieră,
20.00 Telecinemateca. — Romeo şi Juljeta.
21.30 Campionatul european de patinaj artistic

— Proba de figuri libere perechi — 
Transmisiune de la Garmisch-Partenkirchen (F.F.G.).

23.00 Telejurnalul de noaptt.
23,10 închiderea emisiunii.

JOI, 6 FEBRUARIE
11,00
11.30 

12,00
12.30
17.30 
17,35 
18,05
18.30
19.00
19.30 
19,45

20.00 
20,50 
21,10
21.30

22,20

Limba germană,
Lecţia 41 (reluare).
TV pentru specialiştii dia agricultu: 
Legumieultură (reluare).
TV pentru specialişti. Consultaţii peni 
medici. — Radiologie (reluare), 
închiderea emisiunii de dimineaţă. 
Telex TV.
Consultaţii 1» fiţică (clasa a XtJ.a) 
Limba rusă. Lecţia 40.
Studioul pionierilor.Telejurnalul de seară.
Din carnetul publicistului (2 martie 196 
La zi:
Echiparea şi amenajarea teritoriului. 
Roman foileton: Forsyte Saca (XIVI 
Balada pădurii -  film. 8 ' ,V*’
Seară de romanţe.
Studioul mic — „Prescripţia* de Ştef 
Berc iu, „Atentatul" (ultimul episod). 
Campionatul european de patinai artis 

Proba de figuri libere bărbaţi.
23,30 Telejurnalul de noapte.

VINERI, 7 FEBRUARIE
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11.30 12,00
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17,35 
17,50 
18,05
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19.00
19.30

19,4520.00 
20,15

20.30 
21,00
23,00
23,10

Consultaţii la matematică (clasa a 
VIII-a).
Limba rusă (lecţia 40 (reluare). 
Limba spaniolă (lecţia 44).
Teîex^TV emÎ6Î”nii d»mîMtţă. 
Actualitatea în agricultură. 
Actualitatea în industrie.
Limba spaniolă lecţia 44 (relufre),
La porţile cunoaşteri!. Emisiune pet 
tineret.
Telejurnalul de seară- 
Ţara se pregăteşte de alegeri • -  ş 
şi reportaje din campania electorali. 
Muzică populară românească.
Varietăţi pe peliculă.
Teleglob emisiune de călătorii g 
grafice — Nepal.
„Contrapunct“ — emisiune muzicală. 
Campionatul european de patinaj auis 
Propa du dans.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea «misiunii.

SlMBÂTĂ, 3 FEBRUARIE
17,30 Telex TV.
17,35 Medicul V» sfătuisu,. întrebări 

pur.sun epre folosul celor micit 
taţia în primul an de viaţă. Lumea copiilor.
Pentru şcolari.
Telejurnalul de seară.
Din carnetul reporterului (’ marţi« 
concertul orchestrei de muzîcţl ţ a Radioteleviziumi. 
Teîe-encicîopedia.
Mult^ e dulce şi frumoasă — E de Jimbă romana.
Film serial: Sfîntui.
Campionatul european de patinaj 
Proba de figuri libero mei. Telejurnalul de noapte.
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19.00
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19,40
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23.30
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V eşti din ţările  
so c ia lis te

Belgrad 1 (Ágerpres). — Producţia 
de ţiţei din Voivodina (R.S.F. lúgos, 
îavia) va creşte anul acesta cu circa 
50 000 teme, iar extracţia de gaze 
naturale se va ridica Ia 200 milioane 
metri cubi, transmite agenţia Ta
nkig. In cursul anului 1968, aproape 
două treimi din întreaga cantitate 
de ţiţei a R.S.F. Iugoslavia au fost 
extrase în provincia Voivodina — 
circa 450 000 tone.

De la începerea exploatării zăcă
mintelor din Voivodina, au fost ex
trase aproape 2 milioane tone de ţi
ţei şi un miliard de metri cubi de 
gaze naturale.

Belgrad 1 (Agerpres). — Un nou 
aeroport urmează să fie dat în folo
sinţă în aprilie 1969 în oraşul iugo
slav Zadar, din regiunea Adriaticii, 
informează ziarul belgrădean „Poli
tica*. Compania de transporturi ae
riene iugoslavă „JAT" intenţionează 
să deschidă 'o nouă linie — Bel- 
grad Zagreb—Zadar — menită să 
facă legătura între această regiune 
şi marile oraşe unde se află aero
porturi internaţionale.

Moscova 1 (Agerpres). — Proto
colul sovieto-ungar cu privire la li
vrările reciproce de mărfuri preve
de ca comerţul dintre cele două ţări 
să atingă anul acesta un nivel re
cord, clfrîndu-se la aproximativ 
1 300 000 ruble. Protocolul a fost 
semnat la Moscova de miniştrii co
merţului exterior ai celor două tari.

In 1969, U.R.S.S. va livra Ungariei 
utilaj industrial maşini agricole, au
tomobile şi autocamioane, diferite 

. materii prime şi mărfuri alimentare. 
La rîndul ei, Ungaria va exporta în 
U.R.S.S. autobuze, nave, utilaje pen
tru telecomunicaţii, pentru industria 
alimentară şi chimică, precum şi 
mărfuri de larg consum.

Praga 1 (Agerpres). — După cum 
anunţă' CTK, în scopul întăririi rela
ţiilor de prietenie dintre popoarele 
Cehoslovaciei şi Vietnamului de sud, 
biroul reprezentanţei permanente a 
Frontului National de Eliberare din 
Vietnamul de Sud va fi transformat 
în Misiune permanentă a F.N.E. în 
R.S. Cehoslovacă.

SPANIA

C o n s e c in ţ e l e  stării 
e x c e p ţ io n a le

Madrid 1 (Agerpres). — Un val 
de arestări a urmat, cum era de pre
văzut, proclamării stării excepţionale 
pe întreg teritoriul Spaniei, scrie' zia- 
ru l, „Le Figaro". Arestările vizează 
atît pe intelectuali, cît şi pe mun
citori. Numărul arestaţilor nu a fost 
dezvăluit, dar printre aceştia ziarul 
citează nume binecunoscute opiniei 
publice spaniole, cum ar fi liderul 
socialist Ramon Ruibal, liderul stu- 
denţimii Jose-Maria Mohedano şi 
alţii. Printre cei arestaţi la Madrid 
se află regizorul Jüan Bardem, fizi
cianul Sergio Reyes, avocatul Luisa 
Portillo, pictorul Juas Genoves. Toţi 
aceştia sínt semnatarii unei petiţii 
împotriva torturii practicate în în
chisorile spaniole.

în Madrid, poliţia a ordonat închi
derea clubului „Amicii U.N.E.S.C.O.". 
La frontierele Spaniei şi, mai ales, 
pe ru ţe lece  duc spre principatul 
Andorra au fost masate importante 
forte poliţieneşti, iar în anumite

Pentru cine? 
Pentru ce?

Preţul războiului — 725 de mili
oane franci/Beneficiile unei singure 
societăţi „Angola Diamond Compa
ny“ intr-un singur an — 895 milioa
ne franci. Două cifre edificatoare 
„pentru cine" şi „pentru ce" se du
ce războiul îndelung împotriva popu
laţiei din coloniile africane portu
gheze. Cei ce suportă povara con
secinţelor materiale şi plătesc „pre
ţul sîngelui" nu se află în nici un 
caz printre acţionarii societăţii sus- 
emintite sau ai companiilor exporta- H 
toare de cafea, a căror cifră de afa
ceri s-a ridicat împreună la mai mult 
de un miliard de franci într-un sin
gur an!

Care sínt perspectivele? Viitorul 
economic al Angoléi constă mai ales 
în exploatarea petrolului. O primă

Notă externă

puncte ale ţării au loc mişcări de 
trupe. Toate automobilele sínt supuse 
unor controale riguroase. Ziarele 
spaniole nu publică nimic în legătură 
cu arestările şi nici despre agitaţia 
din cercurile intelectuale şi munci
toreşti.

In faţa acestor măsuri represive 
numeroşi spanioli se văd siliţi să-şi 
părăsească căminele pentru a se as
cunde.

Atentat 
la Saigon

Saigon 1 (Agerpres). — Generalul 
Nguyen Van Kiem, şeful statului ma
jor particular al „preşedintelui" sud- 
vietnamez, Nguyen Van Thieu, a fost 
victima unui atentat şi se află în 
stare gravă. După cum relatează co
respondenţii de presă din Saigon, 
doi motociclişti, purtînd uniforma ar
matei saigoneze s-au apropiat de au
tomobilul în care se afla generalul 
şi au aruncat cîteva grenade asupra 
vehiculului.

Se menţionează că în acelaşi mod, 
în urmă cu trei săptămîni, a fost 
ucisă o altă oficialitate sud-vietna- 
meză, ministrul educaţiei, culturii şi 
al tineretului, Le Minh Tri.

Preşedintele Nixon 
a anunţat un program 

de reforme sociale
Washington 1 (Agerpres). — Pre

şedintele S.U.A., Richard Nixon, a 
efectuat vineri o scurtă vizită ne- 
anunţată într-unul din cartierele 
populaţiei de culoare din capitala 
S.U.A., unde In aprilie 1968 au avut 
loc tulburări, după asasinarea la 
Memphis a pastorului Martin Luther 
King. Reîntors la Casa Albă, preşe
dintele a anunţat un program desti
nat să combată criminalitatea în 
Washington şi să reconstruiască car
tierele din marile oraşe americane 
care au avut de suferit în cursul 
tulburărilor rasiale din anul trecut. 
Referindu-se la criminalitatea exis
tentă în capitala S.U.A.,' preşedin
tele a arătat că „pentru majoritatea 
locuitorilor Washingtonului situaţia

a devenit intolerabilă. Cazurile de 
crime au crescut de aproape trei ori 
în ultimii opt ani — cu numai două 
zile în urmă ziarele locale au infor
mat că jafurile comise de indivizi 
înarmaţi au depăşit dublul celor co
mise anul trecut".

Pentru combaterea criminalităţii la 
Washington, preşedintele Nixon a 
recomandat Congresului să aprobe 
numirea a încă zece judecători şi 40 
de procurori în scopul accelerării 
desfăşurării proceselor, creşterea 
personalului organelor de investiga
ţie şi modificarea condiţiilor de de
tenţie preventivă a persoanelor sus- 
pécte de recidivă în caz de eliberare 
pe cauţiune, precum şî sporirea for
ţelor de poliţie cu 1 000 de persoane.

Semnificaţia 
unui „turneu misterios

Londra 1 (Agerpres). — „Turneul 
misterios" — aşa a calificat vineri 
dimineaţa ziarul „Times" vizita la 
Londra şi în alte capitale vest-euro- 
pene a ministrului sud-african de 
finanţe Nicolas Dieterichs. Se pre
supune că întrevederea cu ministrul 
d f finanţe britanic Roy Jenkins, şi 
celelalte contacte stabilite de Die
terichs urmăresc să determine ac
ceptarea sporirii oficiale a preţului 
aurului. Se ştie că în momentul de 
faţă funcţionează sistemul „pieţelor 
paralele", în cadrul căruia în tran-

T î r g u t
in tern aţion a l
„T extiram a”

Bruxelles 1 (Agerpres). — In ora
şul belgian, Gând s-a deschis cea 
de-a 12-a ediţie a Tîrgului interna
tional de textile „Textirama". La a- 
ceastă ediţie participă 312 firme, 
prezentînd peste 500 colecţii de mo
dele din Belgia, Olanda, Franţa, Re
publica Federală a Germaniei) Ceho
slovacia, România etc.

întreprinderea de comerţ exterior 
„Románexport" expune colecţii bo
gate de ţesături de bumbac, lină, 
mătase, in, cînepă, precum şi trico
taje şi confecţii pentru bărbaţi, fe
mei şi copii, sub marca „Confex". 
Standul românesc este vizitat de nu
meroşi oameni de afaceri belgieni şi 
străini, care apreciază pozitiv măr
furile expuse.

opţiune a şi revenit deja companiei 
americane „Gulf Oii", care şi-a pro
pus o producţie zilnică de 150 000 
de barili din zăcămintele descoperite 
în Cabinda. Urmarea: prelungirea 
duratei serviciului militar în Portu
galia, „tara responsabilă", şi che
marea sub arme a unor contingente 
de rezervişti pînă la vîrsta de 45 
de ani. Ceea ce se va traduce cu o 
sporire a cheltuielilor militare cu 
25 la sută, sumă ce va fi acoperită 
din buzunarul contribuabilului portu
ghez. Aceeaşi cauză şi efectul său şi 
în celelalte colonii portugheze. In 
Guineea-Bissau, colonie portugheză 
din Africa occidentală, 30 000 de mi
litari portughezi luptă pentru a asi
gura securitatea celor 20 milioane de 
franci investiţi de E.S.S.O. în pros
pecţiuni petroliere şi garanţia be
neficiilor corespunzătoare. Aceeaşi 
situaţie şi în alte părţi ale „impe
riului" colonial portughez. Minele de 
fier de la Cassinga, care au atins la 
sfîrşitul lui 1968 o producţie de 3 
milioane de tone, sínt exploatate de 
firme vest-germane şi japoneze. Ar 
fi neloial să se afirme că companiile 
portugheze nu participă la „valorifi
carea" bogăţiilor din această parte 
a Africii. In largul coastelor Ambris 
şi Quanza, la nord de Luanda, „Pe- 
trongol Company" a început extra
gerea ţiţeiului din noile rezerve de
pistate în această zonă. Din Mozam- 
bic ies mari cantităţi de ceai, zahăr, 
bumbac.

Iată realităţile care pun în adevă
rata sa lumină cauza propriu-zisă 
a războiului colonial, în plin secol XX.

A. IONESCU

VIETNAMUL DE SUD. Luptători ai Forţelor Patriotice din provincia Kien
Phong, în acţiune

zactiile dintre băncile centrale aurul 
este cotat la 35 dolari uncia, în timp 
ce la bursă preţul format liber este 
invariabil superior. Aurul extras din 
minele sud-africane nu este vîndut 
direct pe piaţa liberă, dar ca mă
sură de prevedere, în aşteptarea 
unei urcări, guvernul sud-african a 
dispus sistarea livrărilor de aur.

Ziarul „Times" arată că în pre
zent 90 la sută din rezervele valu
tare ale R.S.A. sínt tezaurizate în 
aur şi dacă actualul sistem va con
tinua, guvernul sud-african,, nu va 
avea altă alegere imediată decît să 
vîndă aur pe piaţa liberă". Arunca
rea la bursele din Occident a unor 
cantităţi masive de aur extras din 
R.S.A. ar avea ca efect o scădere a 
preţului liber şi apropierea lui de 
preţul oficial. în consecinţă, minis
trul sud-african are de înfruntat o 
împotrivire serioasă faţă de cererile 
de împrumut în valută adresate An
gliei şi altor state vest-europene.

JAPONIA. In legătură cu vizita la Yokosuka a portavionului american cu 
loc un mare raliu împotriva ancorării în porturile japoneze a navelor purtînd 
Tratatului de securitate americano-japonez, de solidaritate cu lupta populaţiei

straţlei de la Yokosuka.

C o n fe r in ţa  
ja p o n o -a m e ric a n ă  cu  
p r iv ir e  la  O k in a w a

încărcătură nucleară „Plunger" a avut 
încărcături nucleare, pentru abrogarea 

Okinawei. Aspect din timpul demon-

Tokio 1 (Agerpres). — Conferinţa 
japono-americană cu privire la Oki
nawa şi-a încheiat lucrările după 
patru zile de dezbateri. Participanţii 
— experţi militari, economişti, oa
meni politici şi diplomaţi — au ini
ţiat un schimb de vederi, fără carac
ter oficial, cu privire la mult con
troversata cerere a majorităţii popu
laţiei japoneze de a se retroceda 
Okinawa.

In timpul discuţiilor, relatează a- 
genţia Kyodo, a devenit evident că 
majoritatea delegaţiilor japonezi se

G azul „Pueblo” din  
nou în a c tu a lita te

Washington 1 (Agerpres). — Fap
tele constatate cu prilejul audierilor 
efectuate de Comisia de anchetă a 
forţelor navale americane în cazul 
vasului-spion american „Pueblo", au 
stîrnit îngrijorare, atît în opinia pu
blică mondială, cît şi în cea ameri
cană.

Declaraţiile căpitanului navei, 
Lloyd Bucher, cit şi cele ale unor 
ofiţeri superiori ai marinei ameri
cane făcute în faţa celor cinci ami
rali, membri ai comisiei, au confir
mat faptul că misiunea principala a 
vasului „Pueblo“ a constat în supra
vegherea cu ajutorul instalaţiilor 
electronice de la bord a activităţii 
porturilor de pe coasta R.P.D. Core
ene. Reîlectînd îngrijorarea opiniei 
publice americane, liderul majorităţii 
democrate din senat, Mike Mansfield a 
atras atenţia asupra faptului că orga
nele civile ale puterii de stat trebuie 
să-şi exercite controlul asupra ori
căror decizii luate de autorităţile mi
litare, susceptibile de a afecta poli
tica externă a statului.

Comisia senatorială pentru servi
ciile armate a hotărît, în cadrul unei 
leuniuni consacrate examinării cazu
lui „Pueblo", să iniţieze audieri pen
tru elucidarea implicaţiilor acestui 
eveniment, a anunţat preşedintele 
comisiei, Johan Stennis. Referindu-se 
la viitoarele audieri senatoriale, se
natorul Stephen Young, membru al 
Comisiei, a declarat că numai 20 din

cei 83 de membri ai echipajului 
„Pueblo" sínt marinari, restul sínt 
specialişti şi experţi în culegerea şi 
coroborarea de informaţii, precum şi 
în descifrarea codurilor şi întocmi
rea de cifruri.

Recent, la prima sa conferinţă de 
presă, ministrul apărării al S.U.A., 
Melvin Laird, a anunţat că a brdo- 
nat efectuarea unui nou studiu asu
pra cazului „Pueblo", însărcinîndu-1 
pe ministrul adjunct, David Packard, 
cu executarea acestui ordin. După 
cum apreciază agenţia A.P., unul 
dih motivele determinante ale hotări- 
rii noului ministru al apărării l-a 
constituit decizia Comisiei senato
riale pentru serviciile armate de a 
investiga cazul „Pueblo". Ministerul 
Apărării intenţionează să fie pregă
tit pentru a face faţă audierilor în 
faţa comisiei. In acest scop, Laird a 
discutat întreaga problemă cu fostul 
ministru al apărării, Robert Mc
Namara.

Diipă cum se ştie, nava-spion 
„Pţieblo", surprinsă în flagrant de
lict de spionaj, a fost capturată în 
ianuarie 1963 de către forţele navale 
ale R.P.D. Coreene, în apele terito
riale ale ţării. Echipajul a fost ex
pulzat de autorităţile coreene în de
cembrie 1968, fiind supus unor în
delungate interogatorii luate de Co
misia navală americană, instituită 
special pentru anchetarea acestui 
caz.

pronunţă pentru realipirea Okinawei 
la Japonia.

Experţii militari japonezi au subli
niat că submarinele nucleare Polaris 
ca şi bombardierele „B-52“ nu tre, 
buie să rămînă în Okinawa, chiar 
dacă se ia în considerare dorinţa 
Statelor Unite de a-şi menţine acest 
avanpost militar în regiunea Asiei 
de sud-est. In acest mod, precizează 
agenţia citată, delegaţii japonezi au 
considerat că pînă la cedarea defr 
nitjvă a insulei, Okinawa ar trebui 
să fie o bază militară destinată în 
exclusivitate traficului de trupe, a- 
provizionării cu oameni şi muniţii şi 
antrenamentelor.

Deşi fără caracter oficial, această 
conferinţă cu privire la Okinawa are 
o importanţă considerabilă, aprecia
ză cercuri informate din Tokio.

S. U. A.

lin raport al Agenţiei 
pentru energia 
atomică

Washington 1 (Agerpres). — Agen
ţia pentru energia atomică a S.U.A. 
(A.E.C.) a. publicat un raport volu
minos asupra activităţii sale în 
cursul anului 1968. Au fost experi
mentate noi arme nucleare secrete, 
care vor intra în arsenalul american, 
şi sínt în curs de pregătire doi sa- 
teliti-spioni, care vor fi lansaţi în 
cursul acestui an.

In 1968 au fost detonate trei dis
pozitive nucleare „gigant" în Neva 
da, pentru studierea „microcutremu 
relor". Undele de şoc au fost înre
gistrate la, sute de kilometri depăr
tare de locul exploziei.

A.E.C. consideră că studierea mi- 
crocutremurelor va putea duce la 
„mai buna înţelegere a originii or 
tremurelor autentice", ajutînd astfel 
la crearea unor metode de preve
dere a acestora. In raport se arată 
că din cele 33 de explozii 29 au 
fost efectuate în „scopuri de apă
rare" şi numai 4 au fost legate de 
programul care prevede folosirea ex
ploziilor nucleare în scopri paşnice.

Un sis tem  „subţire” de rachete antibalistice
Ziarul american „Christian Science 

Monitor" publică sub semnătura lui 
Richard Strout un articol intitulat 
„Un sistem „subţire" de rachete anti
balistice", consacrat analizării pre
siunilor exercitate de puternicul şi 
influentul complex american militaro- 
industrial asupra guvernului S.U.A., 
pentru a lua iniţiativa instalării unui 
sistem „dens" de rachete antibalisti
ce pe lingă cel „subţire" în curs 
de instalare.

„Dacă asculţi cu atenţie, î.şi în
cepe autorul articolul, poţi auzi gla
surile celor ce susţin că un sistem 
de rachete antibalistice va costa 100 
de miliarde de dolari şi ale senato
rilor Charles H. Percy (republican) 
şi William Proxmire (democrat), ca
re consideră că sistemul este inutil. 
Complexul militar industrial al A- 
mericii se pronunţă însă pentru crea
rea unui astfel de sistem care, dacă 
ar intra în fabricaţie, ar necesita mai 
multe ’ fonduri decît războiul din 
Vietnam. In curind, în Senat vor 
începe audierile- pe marginea aces
tei probleme; ea s-ar putea să fie.

cea mai importantă preocupare a lui 
Nixon în primul său an de preşe
dinţie...

Majoritatea observatorilor,, conti
nuă autorul, sínt de părere dţi pre
şedintele Johnson a hotărît să dea 
curs creării unui sistem „subţire" 
de rachete antibalistice, de teama 
atacurilor din partea Partidului Re
publican. Dacă nu înţelegeţi sensul 
acestui cuvînt,. el înseamnă că o 
tară instalează un sistem de dispo
zitive noi extrem de costisitoare, 
pentru lansarea de rachete, dispozi
tive care se presupune că vor dis
truge orice focoase nucleare inamice 
care se apropie.

Johnson a autorizat un sistem 
„subţire" de rachete antibalistice — 
cheltuieli 5 miliarde dolari în Inter
val de 5 ani. N-au avut loc audieri 
în Senat pe această temă. Locuitorii 
din Lynnfield Wakefield, Massachu
setts, au aflat despre acest lucru 
în clipa în care militarii au sosit 
cu buldozerele, distrugînd gardu
rile..."

Ei au fost asiguraţi că li se vor

oferi, arată autorul, despăgubiri in 
valoare de un miliard de dolari pen
tru reconstruirea de locuinţe şi de 
şcoli noi....

Jeromme Wiesner, consilier ştiin
ţific al preşedintelui, afirma: Cred 
că trebuie să privim sistemul de ra
chete antibalistice ca o glumă proas-

ÖIN PRESA 
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tă făcută de McNamara şi Johnson 
într-un an electoral.

Dar o dată lansate cheltuielile Ini
tiale de 5 miliarde dolari pentru in
stalarea acestui sistem de rachete, 
au început să se exercite presiuni 
pentru construirea unui sistem com
plet. Unii apreciază că acesta va 
costa 50 miliarde, alţii 100 miliarde 
dolari. Un profesor de la Universi
tatea Columbia arăta că cheltuielile

ar putea atinge chiar 200 miliarde 
dolari. Intr-o cuvîntare tinută în 
1967, McNamara accepta fără entu
ziasm un sistem „subţire" dar res
pingea cu hotărîre un sistem „dens*, 
în felul acesta, va începe o uriaşă 
cursă a înarmărilor, iar sistemul ar 
putea fi declanşat, spune el, de fo
coase fictive...

Generalul Eisenhower, precizează 
Strout, a fost cel care a avertizat 
împotriva „complexului militaro-in- 
dustrial". în prezent, jumătate din 
buget este absorbit de armată. Există 
3,5 milioane de militari şi alţi 4 mi
lioane de oameni care lucrează în 
arfnată. Aproximativ 10 la sută din 
foiţa de muncă a ţării este pusă, 
astfel, în slujba Pentagonului.

Lobbydl puternic al armatei inclu
de, printre altele, Asociaţia artile
riei americane. Asociaţia ofiţerilor în 
rezervă, Asociaţia armatei Statelor 
Unite, Asociaţia forţelor aeriene şi 
Liga navală. Legiunea americană nu
mără 16 000 de posturi şj 2,5 milioa
ne membri; ea se bucură de influen
ţă pe plan politic. Generalii şi ami

ralii ieşiţi- la pensie sínt răspînditi 
în industria defensivă. Pentagonul 
are un important lobby la Capitoiiu. 
William H. Bates a fost îneîntat să 
aibă rachete antibalistice în distric
tul său.

In 1962, Texasul ocupa locul al 
şaptelea în domeniul contractelor 
militare, iar astăzi ocupă locul al 
doilea. Congresmenul democrat Men
del Rivers, preşedintele Comisiei 
Camerei Reprezentanţilor pentru ser
viciile armatei, este întru totul pen
tru instalarea sistemului antirachetă. 
El a primit o a doua escadrilă de 
submarine „Polaris" pentru oraşul 
său natal Charleston, Cheltuielile 
militare se ridică aici la 200 mili
oane dolari. Forţele aeriene au ofe
rit Charlestonului o bază importantă 
de transport aerian pe care au nu
mit-o „Rivers Gate".

Va fi o adevărată concurenţă pen
tru folosirea impozitelor disponibile 
după încetarea războiului din Viet
nam. Puteţi să fiţi însă aproape si
guri că ele nu vor fi folosite în a- 
vanlajul şcolarilor".

O  Tensiunea politică din Pakistan,
provocată de demonstraţiile antigu
vernamentale organizate de opoziţie 
se menţine, deşi autorităţile au luat 
măsuri severe pentru a restabili or
dinea. Aproximativ 20 000 persoane 
— relatează corespondentul agenţiei 
Associated Press — au participat vi
neri la o nouă manifestaţie organi
zată de opoziţie la Rawalpindi. For
ţele poliţieneşti au făcut uz de gaze 
lacrimogene pentru a dispersa de
monstranţii.

ţ  Un comunicat biafrez afirmă 
că trupele federale ar fi încercuite 
Ia Owerri, important punct strategic 
din Biafra. Potrivit comunicatului, 
trupele federale încearcă insistent, 
dar fără succes, să rupă încercuirea. 
Owerri a fost ocupat de trupele fe
derale în septembrie. Acelaşi comu
nicat menţionează că unităţile bia- 
freze au înregistrat succese şi în 
alte sectoare ale frontului.

Coordonate
universale

® Potrivit datelor de care dispu
ne Ministerul Sănătăţii şi Asistenţei 
Sociale din R.P. Polonă, în prezent 
în tară sínt înregistrate 800 000 de 
cazuri de gripă. Nurhai în ultima zi, 
numărul bolnavilor a crescut cu pes
te 27 000. La Varşovia, organele an
tiepidemice au constatat 280 000 de 
cazuri de îmbolnăviri.

De menţionat că in ultimele zile 
în Polonia s-au înregistrat şi ca
zuri de complicaţii pulmonare sub 
formă de pneumonie.

®  Insula Mauritius a fost admisă 
ca membră a Organizaţiei Comune 
Africane şi Malgaşe, a anunţat pre
şedintele în exerciţiu al O.C.A.M., 
Hamani Diori. Mauritius devine ast
fel a 15-a tară membră a O.C.A.M. 
Pînă la cucerirea independenţei, ea 
a făcut parte din Commonwealth.

•  Cîteva ziare britanice, între 
care „Daily Telegraph" şi „Daily 
Sketch", au publicat ştiri potrivit că
rora primul ministru rasist al Rho- 
desiei, Jan Smith ar fi avansat An
gliei noi propuneri secrete în ve
derea reglementării conflictului în 
relaţiile dintre cele două ţări. Zia
rele pretind că propunerile respec
tive ar fi fost înmînate misiunii en
gleze de la Salisbury.

Un purtător de cuvînt al Foreign 
Office-ului a dezminţit vineri ştirile 
respective, recunoscînd, totuşi, că în 
ultima vreme au existat unele con
tacte între reprezentanţii britanici şi 
regimul de ia Salisbury.

®  Forţele patriotice laoţiene au 
doborît recent cu foc de arme uşoa
re un elicopter american, care trans
porta materiale militare la postul for
tificat Phu Nam din provincia Sam 
Neua. Pînă în prezent, precizează 
agenţia de presă Khaosan Pathet 
Lao, Statele Unite au pierdut în Laos 
977 de aparate de zbor de diverse 
tipuri.

_ •  P “Pă o pauză de peste o săp- 
tămînă, „comandourile morţii" au ac
ţionat din nou, executînd un răufă
cător în apropierea oraşului Rio de 
Janeiro.

Există părerea că aceste echipe 
sínt formate din foşti şi actuali po
liţişti care au preluat pe contul lor 
pedepsirea bandiţilor diu Rio de Ja
neiro. Poliţia a declarat în repetate 
rînduri că nici un membru al ei nu 
face parte din „comandourile morţii".

Agenţia Associated Press scrie că 
în decursul celor 10 ani de „activi 
täte", aceste echipe au lichidat a- 
proximativ 300 de criminali şt rău
făcători.
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